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Milí Opavané,
vítám vás u prázdninového vydání Hlásky. 
Máme za sebou úspěšný měsíc, během kte-
rého se podařilo dokončit další opravy po-
vodňových škod. Novotou teď září například 
Městské koupaliště s krásnou novou píseč-
nou pláží. Technické služby opravily i po-
třebné zázemí u Stříbrného jezera, jako jsou 
toalety, převlékárny či skříňky na odkládání 
cenností. Pokročily také další opravy veřejné-
ho prostoru a zeleně. Stavaři narovnali nebo 
vyměnili vyvrácené sloupy veřejného osvět-
lení, zahradníci dokončují úpravy trávníků  
a další zeleně.

A v neposlední řadě začala pro Opavu velmi 
významná stavba nového mostu přes řeku 
Opavu na Ratibořské ulici. Ten starý byl na-
tolik poškozen, že statici kvůli bezpečnosti 
nepovolili jeho další užívání. Těším se, až  
v listopadu otevřeme most nový, bytelnější, 
pevnější, o půl metru vyšší a s pořádnými 
základy. Na tomto místě si zaslouží poděko-

vání Ředitelství silnic a dálnic ČR, které loni 
na podzim rychle postavilo most provizorní,  
a teď se mu, na základě podnětů města, po-
dařilo vysoutěžit stavbu mostu nového, aniž 
by musela být Ratibořská ulice v blízkosti 
stavby na půl roku uzavřena.

S povodněmi souvisí ještě jedna věc, která 
mi udělala velkou radost. Převzal jsem od 
Národní rady osob se zdravotním postižením 
zvláštní cenu Mosty za zvládnutí loňské ka-
tastrofy. Beru to jako ocenění celého našeho 
týmu. Moc si toho vážím.

A teď už telegraficky: v Hlásce se dočtete, co 
se právě děje uvnitř Bredy, o novém svateb-
ním portálu, který snoubencům usnadní plá-
nování svatby, a také o tom, na co všechno se 
můžete v létě v Opavě těšit.

Přeji vám krásné léto!

Tomáš Navrátil, primátor
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Foto: Vizualizace

Město mění podmínky odprodeje pozemků

Na svém červnovém zasedání schválili 
opavští zastupitelé novelizaci Zásad 
převodu a nabytí nemovitostí – sta-

novení kupní ceny pozemků ve vlastnictví 
města Opavy. Tato úprava se týká kupních 
cen pozemků pod objekty určenými k byd-
lení pro občany a souvisejících pozemků tvo-
řících s těmito objekty funkční celek, včetně 
možnosti využití slev a splátkových kalendá-
řů. Novelizované zásady vstoupí v platnost 
od 1. července.

„Důvodem je pokračovat v původním princi-
pu zásad prodeje pozemků s cílem sjednocení 
vlastnického práva k pozemkům a stavbám 
na nich umístěných, a tím napomoci vytvo-
ření jednoho právního celku. Typicky se jedná  
o případy, kdy bytové domy ve vlastnictví jiných 
subjektů stojí na městských pozemcích, pří-
padně o pozemky zahrad navazujících na tyto 
objekty, užívaných společně ve funkčním celku. 
Často se jedná o plochy, které jsou přístupné 
pouze přes tyto objekty,“ popsal nejčastější 

případy náměstek primátora Michal Kokošek  
s tím, že obdobným případem jsou i pozemky 
pod garážemi v soukromém vlastnictví, pří-
padně i pozemky přístupové, manipulační či 
obslužné, související s těmito stavbami.

Nově schválená novelizace tak jednoznač-
ně určuje podmínky a ceny, za kterých lze 
prodeje pozemků ve vlastnictví města reali-
zovat. Její plné znění je zveřejněno na webu 
města Opavy. 	 (mak)

Revitalizace Dukelek na byty se blíží

Po velké privatizaci městských bytů  
v Opavě v devadesátých letech zů-
stalo v majetku města z přibližně  

11 000 bytů pouhých 500. Jak se dnes uka-
zuje, tento krok nebyl úplně prozíravý, pro-
tože ani tehdy nepatřil region k ekonomicky 
silným částem země a dalo se tedy předpo-
kládat, že občané, třeba i kvůli nedostup-
nosti bydlení, budou kraj více opouštět, než 
ho vyhledávat. Právě v dnešních časech po 
vysoké inflaci a zdražení stavebních prací se 
naplno potvrzuje, že dostupné bydlení je ve-
dle smysluplné práce a kvality života jedním 
z rozhodujících faktorů pro rozhodování, kde 
založit rodinu a žít. Zkrátka, ekonomické po-
hledy jednoznačně předčily ty niterní, jakým 
je třeba rodné město a vztah k němu. 

Přesto je viditelné, že o byty, respektive o do-
stupné bydlení, je v Opavě veliký zájem. Stačí 
se podívat na nabídkové soutěže na městské 
byty, kdy zájem o každý projeví deset i více zá-
jemců. Město ale má bytů jen omezený počet 
a momentálně tak není v jeho možnostech vy-
jít vstříc všem, bohužel ani mladým rodinám, 
které by rádo v Opavě udrželo, či rodinám ve 
finanční tísni. To je jeden z důvodů, proč se 
dostává ze strany Hlásky podpoře developerů 
a projektů, které do Opavy byty přinášejí. 

„V poslední době to byly zejména dvě výstavby 
bytových obytných center – Rezidence Kačírko-
va a Bílá Perla. V obou případech město vyšlo 
vstříc investorům nejen s pozemky, ale třeba  
i s inženýrskými sítěmi a další podporou zámě-
ru. Bohužel, při přípravě těchto projektů nikdo 
netušil, co se v roce 2020 a dál stane, a že ceny 
bydlení stoupnou o 30 až 40 %, což se odrazilo 
v tom, že zejména pro mladé lidi je velikým pro-
blémem zajistit si bydlení v těchto projektech,“ 
vysvětluje jednu z cest za bydlením v Opavě 
náměstek Vladimír Schreier.

Druhou cestu vidí město ve vlastních pro-
jektech. Jedním z nich je příprava vhodných 
podmínek pro výstavbu až 300 rodinných 
domů v jihozápadní části města, tedy projekt 
známý jako Stromovka. Dalším z kroků je pak 
revitalizace části Dukelských kasáren, kterou 
si město ponechalo, na bydlení. 

„Od roku 2004, kdy z kasáren odešla armáda, 
areál chátrá, prostor a jeho objekty se devas-
tují a my nechceme jít cestou další destrukce 
budov. Naopak připravujeme záměr přestavby 
bývalých kasárenských budov na obytné, kde  
v první etapě vznikne 62 bytů, z nichž část 
chceme jako takzvané startovací, tedy byty se 
zvýhodněným nájmem do 5 let od nastěhová-
ní. Myslíme ale i na bydlení starších spoluobča-
nů, protože jak také dobře víme, populace stár-
ne a senioři začínají více a více hledat menší  
a pro ně pohodlnější byty,“ přechází náměs-
tek primátora do budoucnosti s tím, že 
město na revitalizaci dvou objektů č. 02  
a 03 pro účely bytových domů získalo dotaci 
v rámci projektů „Dostupné bydlení – revi-
talizace Dukelská kasárna Opava – objekt 

02“ a „Dostupné bydlení – revitalizace Du-
kelská kasárna Opava – objekt 03“ v rám-
ci výzvy Státního fondu podpory investic, 
program Dostupné nájemní bydlení s jehož 
pomocí chce záměr uskutečnit. Současně 
je projektově připravený navazující projekt, 
který do Dukelek přinese dalších 62 bytů  
a samozřejmě vhodné revitalizace dalších 
objektů tak, aby zde vznikla funkční a vyba-
vená zástavba jak pro bydlení, tak třeba pro 
trávení volného času či jiné aktivity.

Opavský magistrát rozhodně nechce a ani ne-
může konkurovat projektům velkých develo-
perských společností, ale určitě chce pomoci 
skupinám lidí, kteří především z ekonomic-
kých důvodů nemají možnost pronajmout 
si nebo koupit byty v komerční výstavbě. 
„Pracujeme i na dalších našich projektech do-
stupného bydlení, které podle nás umožní, aby 
si lidé zabezpečili své bytové potřeby například 
formou družstevního bydlení, které opět nabírá 
na atraktivnosti. Nevylučujeme ani výstavbu 
dalších nájemních bytů v budoucnosti,“ konsta-
tuje dále Vladimír Schreier. � (mak)

Aktuality
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Ikonické kopuli se vrací původní ráz

Rekonstrukce bývalého obchodního 
domu Breda & Weinstein patří beze-
sporu k největším tématům, která dnes 

v Opavě rezonují. Zvenčí je už vidět nová fa-
sáda a vyměněná okna, přesto může kolem-
jdoucí nabýt dojmu, že se uvnitř nic neděje. 
Opak je pravdou, práce pokračují.

V červenci odstartuje první etapa obnovy 
ikonické kopule. Půjde o technicky náročný 
zásah: bude nutné vybudovat speciální leše-
ní, aby restaurátoři mohli bezpečně a přesně 
pracovat ve výšce. Kopuli čeká důkladné vy-
čištění, stabilizace teracových omítek, opravy 
betonových žeber, výměna klempířských prv-

ků a sanace navazujících střešních částí. Práce 
by měly být hotovy do pěti měsíců. Náklady 
hradí město Opava, které je vlastníkem objek-
tu. Obnova kopule je prováděna s využitím 
finančního příspěvku poskytnutého Minister-
stvem kultury v rámci Programu regenerace 
městských památkových rezervací a měst-
ských památkových zón. 

Po dokončení této fáze se přistoupí k vý-
měně skleněných luxferů. Ty musí být nejen 
vizuálně shodné s původními, ale i připevně-
né stejnou technologií. Jakmile budou tyto 
práce hotové, bude možné odstranit ochran-
nou plachtu, která dnes zakrývá kopuli. Díky 

tomu se vnitřní prostory opět naplní denním 
světlem a celý objekt doslova rozkvete.

Podle vedoucí oddělení památkové péče 
Lucie Častulíkové patří bezmála sto let stará 
kopule k nejhodnotnějším prvkům celé stav-
by. „Kopule samotná je skutečně mistrovským 
dílem. Její základ tvoří omítaný obvodový prs-
tenec, na nějž navazuje plocha z umělého ka-
mene s kruhovým dekorem a 26 poli, která jsou 
v horní části vyskládaná ze skleněných luxferů 
o rozměru 16 x 16 cm. Středová rozeta kopule 
je tvořena půlkruhy a kružnicemi, které vytvá-
řejí šesticípý květ – a některé části jsou dokonce 
pohyblivé a umožňují větrání. Celý mechani-
smus je ovladatelný shora, z vrcholu kopule,“ 
popisuje Častulíková.

Práce na obnově Bredy tak postupují krok za 
krokem a jasně ukazují, že se tato význam-
ná kulturní památka mění nejen zvenčí, ale 
především uvnitř. Zároveň pokračují jednání 
s památkáři i hledání vhodného budoucího 
využití budovy. Aktuálně se také zpracovává 
finální podoba vítězného architektonického 
návrhu.� (rok)

Stal se jedním ze symbolů loňských 
povodní. Šedesát let starý most na Ra-
tibořské ulici, přes který projede cca  

20 tisíc aut denně, poničila loňská povodeň 
natolik, že oprava už nebyla možná. Proto 
muselo Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD ČR), při-
stoupit ke stavbě mostu nového a bytelnějšího.

Slavnostní zahájení stavby se uskutečnilo  
v úterý 17. června. „Pro Opavu je to velmi dů-
ležitá stavba. Jedná se o klíčovou dopravní tep-
nu, která je kromě osobní a nákladní dopravy 
hojně využívaná i pro městskou a příměstskou 
hromadnou dopravu a samozřejmě pro vozi-
dla IZS. Těšíme se, až bude hotovo a doprava se 
vrátí do předpovodňového stavu,“ řekl primá-
tor Tomáš Navrátil. Radní pro dopravu Petr 
Popadinec pak doplnil, že nový most bude  
o 48 centimetrů vyšší a odolnější proti pří-
padné další povodni. „Vznikne zde nová 
nosná konstrukce mostu se zachováním části 
spodní stavby, vzhledem k vyšší pozici bude 
muset být upraveno také okolí,“ uvedl. 

Nový most se staví vedle stávajícího mostní-
ho provizoria. Zhruba v polovině září bude 
muset být provizorní přemostění demon-

továno, aby stavaři demontovali nájezdové 
klíny, a provizorium odvezou pryč. Poté do-
jde k samotnému zasunutí mostu. Stavba 
přinese i jednu dopravní komplikaci, a to 
uzavírku na cca 60 dnů. Podle projektan-
tů to jinak udělat nešlo. Druhá varianta by 
znamenala přerušení provozu nejméně na 

půl roku a více. Práce probíhají v blízkosti 
centra i největšího opavského sídliště Kate-
řinky. Proto se nemůže stavět do pozdních 
nočních hodin nebo nonstop, což by okolo 
bydlící značně rušilo. Nový most vyjde na  
54,4 milionů korun. Termín dokončení je po-
čátek listopadu.� (rok)

Nový most má zvládnout i větší povodně

Aktuality
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Rezidentní parkovánní – trvalý pobyt roční čtvrtletní

první ozidlo 1 200 Kč 400 Kč

další vozidlo 4 000 Kč 1 200 Kč

Rezidentní parkovánní – nájemní smlouva

první ozidlo 4 200 Kč 1 400 Kč

další vozidlo 14 000 Kč 4 200 Kč

Abonentní parkování – sídlo, provozovna

první ozidlo 9 600 Kč 3 000 Kč

další vozidlo 16 800 Kč 5 000 Kč

Sociální služby 480 Kč

Návštěvnické parkování

první ozidlo 9 600 Kč 3 000 Kč

další vozidlo 16 800 Kč 5 000 Kč

Odkaz na mapu ZÓNA PLACENÉHO STÁNÍ.

Parkovací oblast 3 vznikne nejspíše v říjnu

Situace s parkováním v Opavě, stejně 
jako v kterémkoliv jiném městě, přidě-
lává vrásky na čelech nejen řidičům, 

ale také těm, kteří se snaží nalézt optimální 
způsob řešení problému. Zkušenosti se zave-
dením oblastí s placeným rezidentním nebo 

abonentním stáním, v Opavě označované 
jako oblast 1 a oblast 2, nám zpočátku ukáza-
ly na některá možná doladění, ale teď už celý 
systém funguje a ohlasy těch, kterých se týka-
jí, jsou v naprosté většině pozitivní.

Všeobecně je v Opavě více aut než parko-
vacích příležitostí. Navíc je z významného 
procenta neustále zabírají řidiči z jiných míst 
Opavy či z obcí mimo Opavu, kteří se z oblas-
ti 1 a 2 jen přesunuli o jednu či dvě ulice dál  
a víc neřeší. Také proto navrhuje vedení měs-
ta rozšíření placeného parkovacího prostoru 
o oblast 3. 

„Plánujeme, že od října 2025 se prostor s vyzna-
čenou parkovací oblastí rozroste o třetí zónu, 
která naváže na současnou oblast 2. Oblast 3 
bude ohraničena ulicemi Olomoucká, Purky-
ňova, Otická a Palackého. Opět se snažíme vyjít 
vstříc těm, kdo v ulicích spadajících do oblasti  
s rezidentním a abonentním parkováním, trva-
le bydlí nebo podnikají. Proto zde bude zavede-
ný stejný systém, jako v oblasti 2, kdy v dopo- 
ledních hodinách a o víkendech bude opět 
parkování volné. Ve zbývajícím čase pak bude 
třeba zajistit si potřebné parkovací oprávnění,“ 
shrnul záměr radní Petr Papadinec s tím, že 
než začne město s přípravami změn, které 
si vše vyžádá, musí se se záměrem ztotožnit 
také rada města i zastupitelé.

Jak už bylo uvedeno, zavedeno opět bude 
tzv. rezidentní (vychází z trvalého pobytu či  
z vlastnictví nemovitosti) nebo abonentní 
(pro právnické osoby a fyzické osoby podni-
kající, které mají v oblasti sídlo, provozovnu 
nebo místo podnikání nebo zde vlastní ne-
movitost) parkování, stejně jako jinde, také 
zde budou moci získat oprávnění nájemníci 

bytů či řemeslníci pro případ práce v ob-
lasti. Opět bude při vyřizování parkovacího 
oprávnění třeba předložit dokumenty, které 
k němu opravňují. 

V zásadě ale možnost ponechat zde vo-
zidlo bude podmíněna 
jednorázovým vyřízením 
parkovacího oprávnění na 
dobu jednoho roku, případ-
ně zkrácené na čtvrt roku. 
Parkovací oprávnění bude 
vždy vázáno na registrač-
ní značku vozidla. Přesné 
informace najdou řidiči na 
webu města v části Dopra-
va – Parkování. Rovněž ceny 
se nemění – první vydané 

rezidentní parkovací oprávnění bude 
za 1 200 Kč (400 Kč/čtvrtletí), druhé  
a další (myšleno na druhé a další auto) pak  
4 000 Kč (1 200 Kč/čtvrtletí). První zakoupe-
né abonentní parkovací oprávnění bude stát  
9 600 Kč (3 000 Kč/čtvrtletí), druhé a další 
pak 16 800 Kč (5 000 Kč/čtvrtletí). K dispo-
zici je také sociální parkovací oprávnění ur-
čené pro vozidla terénních sociálních služeb  
a souvisejících terénních služeb, které bude 
za 480 Kč/rok. Oprávnění bude možné za-
koupit buď fyzicky v sekretariátu odboru do-
pravy v magistrátním areálu Krnovská, na po-
datelně budovy Hlásky na Horním náměstí či  
v kanceláři Technických služeb Opava v Tě-
šínské ulici. Připravuje se i platební webshop, 
kterým bude umožněno vyřídit parkovací 
oprávnění v Opavě. O jeho spuštění bude 
magistrát včas informovat. 

Oblast placeného parkování bude stej-
ně jako oblast 1 a 2 v režimu pracovních 
dnů mezi půlnocí a 7. a 11.–24. hodinou, 

tedy mezi 7. až 11. hodinou je opět možné 
místo využít ke krátkodobému stání bez 
oprávnění. „Nezapomínáme ani na ty, kte-
ří přijedou třeba na návštěvu. V oblasti bu-
dou vyznačeny hned čtyři úseky s možností 
krátkodobého parkování za úplatu, vyba-
vené platebními automaty. Ty řidiči najdou 
v ulicích, které budou oblast ohraničovat,  
a nebude to tedy nikam daleko,“ zdůrazňuje 
radní Popadinec s tím, že tato parkoviště mo-
hou využívat i majitelé parkovacích oprávně-
ní pro oblast bez omezení.

Změna režimu v oblasti 3 si vyžádá také ně-
které úpravy dopravního režimu. Především 
se jedná o zjednosměrnění ulic tak, aby zde 
mohlo být vyznačené podélné parkování 
v souladu se zákonem. Nedojde k nějakým 
stavebním úpravám, jen se bude měnit svislé 
i vodorovné dopravní značení. V těchto jed-
nosměrkách pak umožníme provoz cyklistů  
i v protisměru. Než bude vše označeno na místě 
dopravním značením, opět odkážeme na web 
města, kde bude zveřejněna podrobná mapa 
oblasti a jejího dopravního systému.	 (mak)

Aktuality
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Opravené WC u Stříbrného jezera.

Opavě se vrací předpovodňová krása

Metr vody, tuny bahna. Poničené pří-
zemní patro, zničená pláž i technolo-
gie. Zářijová povodeň citelně zasáhla 

i jeden z historických klenotů našeho města, 
koupaliště v Městských sadech. Škody zde do-
sáhly desítek milionů korun.

Technické služby, které mají památkově chrá-
něné koupaliště ve správě, sice objekt podle 
možností vyklidily, ale i tak technologie nebo 
rozměrnější předměty byly zaplaveny. „Když 
jsem v září viděl aktuální stav, bylo mi z toho 
hodně nutno. Koupaliště jsme vybavovali nový-
mi atrakcemi. A teď bylo vše pryč,“ řekl primá-
tor Tomáš Navrátil. Na poničený areál se byl  
v září podívat při bleskové návštěvě poničené 
Opavy i prezident Petr Pavel. „Koupaliště znám 
velmi dobře, když jsem studoval na vojenském 
gymnáziu, chodili jsme se tu v létě učit. Teď je to 
hrozný pohled,“ uvedla hlava státu.

Jakmile jak opadla voda, pustily se technic-
ké služby podle volných kapacit do opravy. 
„Dělali jsme vše proto, abychom na letní se-
zónu otevřeli. Jsem pyšný na své lidi, kteří zde 

odvedli obrovský kus práce,“ řekl vedoucí Petr 
Mikeska. Dobrá věc se podařila a v sobotu 
31. května byl areál otevřen. „Mám velkou 
radost, že se to povedlo. Práce zde bylo straš-
ně moc, ale věřili jsme, že se to do léta stihne. 
Všem, kdo se na znovuotevření podíleli, patří 
naše díky,“ uvedl primátor. „Máme novou pláž 
s tisíci tunami nového písku. Podařilo se odvézt 
všechno bahno, kterého zde bylo obrovské 
množství. Opravily se atrakce pro děti, šatny, 
zázemí. Obměnila se zeleň.,“ dodal Mikeska. V 
červnu ještě nefungovaly tobogány, protože 

se čekalo na dodávku potřebných dílů, nebo 
část přízemních šaten. Stejně tak totálně 
zdevastované minigolfové hřiště se opraví až 
v příštím roce. Nakupují se i nová lehátka, a 
to jak na pláž, tak na opalovací terasu ve 2. 
patře budovy. 

S rozvojem koupaliště se počítá i do bu-
doucna. Město zde plánuje výměnu mobi- 
liáře, jako jsou lavičky, židle, stoly, odpadko-
vé koše atd. Koupaliště by mělo být otevřeno 
do konce srpna. Z důvodu konání neveřejné 
akce bude ve čtvrtek 28. srpna koupaliště 
uzavřeno.

Povodeň napáchala obrovské škody i v areálu 
nedávno zrevitalizovaného Stříbrného jeze-
ra, které v září tvořilo spolu s koupalištěm 
jednu obří lagunu. I zde vznikly obrovské 

škody, velkou část z nich se však už podaři-
lo technických službám opravit. Jednalo se 
zejména o nové toalety, šatny se skříňkami  
a převlékárny. Radnice má s touto částí Opa-
vy další plány. V přípravě je například stavba 
rozhledny nebo rozšíření kapacity parkoviště. 

Obnova světel i zeleně
Technické služby mají za sebou velmi ná-
ročný rok. Zaměstnanci této městské spo-
lečnosti napříč jednotlivými specializacemi 
již zvládli celkový úklid a vyčištění chodníků  
a vozovek v oblastech zasažených povodní, 
stejně tak opravili v zasažených lokalitách 
veřejné osvětlení. „Tyto nápravy se týkaly 
hlavně vyvrácených stožárů, které bylo třeba 
narovnat nebo vyměnit za nové, poškozené-
ho nebo i úplně zničeného kabelového vedení 
a znovuzprovoznění celého systému svícení,“ 
nastínil práce provozně-technický náměs-
tek Technických služeb Opava Martin Girá-
šek. Voda ale ničila i další jednotlivé objekty, 
např. už opět funguje fontána ve Fürstově 
ulici v Kateřinkách, zastávka MHD v ulici Par-
tyzánská či třeba povrch obratiště na Resslo-
vě nábřeží, který bylo také třeba zpevnit.

„V nejbližších dnech dokončíme obnovu veřej-
né zeleně v místech, kde je povodně poničily 
a my jsme museli zajistit jejich vyčištění, do-
sypání, rekultivace a nakonec i vysetí nových 
trávníků,“ přešel Martin Girášek už do nad-
cházejících dnů. Před dokončením je oprava 
celkem 18 dětských hřišť v oblastech zasa-
žených povodní, také zde bylo třeba nejpr-
ve vše vyčistit a uklidit, a teprve poté přišly 
na řadu opravy nebo výměny hracích prvků  
a bezpečných dopadových ploch. 
Pokračování na straně 8.

Aktuality
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Zničené šatny na opavském koupališti.

Převlékárny na Stříbrném jezeře 
jsou opět opraveny.

Výdejní místo vysoušečů
Od měsíce července dochází k omezení pro-
vozních hodin výdejního centra vysoušečů 
a elektrocentrál, které se nachází v gará-
žích areálu magistrátu na adrese Krnovská 
2862/75C (vjezd z ulice Vančurova). Výdejní 
centrum bude otevřeno pouze každou tře-
tí středu v měsíci v době od 10 do 12 a od 
14 do 16 hodin. V měsíci červenci tak bude 
otevřeno ve středu 16. 7. a v měsíci srpnu ve 
středu 20. 8. Ve výjimečných případech lze 
individuální vrácení zapůjčených vysoušečů 
či zapůjčení nových vysoušečů domluvit te-
lefonicky na čísle 607 524 826 v pracovních 
dnech v čase od 10 do 13 hodin.	 (red)

Navrhněte osobnosti na ocenění 
Město Opava přijímá návrhy na ocenění vý-

znamných osobností, které se svou činností 
výrazně zasloužily o rozvoj města, kulturu, 
vědu, sport nebo jinou oblast veřejného ži-
vota. Nominace mohou podávat jednotlivci 
i organizace, a to nejpozději do 31. 7. Návrh 
je třeba podat písemně prostřednictvím vy-
plněného formuláře, který najdete na webu 
města v sekci Vyhlášky a předpisy. Formulář 
je nutné zaslat e-mailem na adresu: anna.
krempkova@opava-city.cz.	 (ank)

Pozor na změny v jízdním řádu
Od 1. 7. přechází městská hromadná dopra-
va v Opavě na prázdninový jízdní řád. Na ně-
kterých linkách dojde k úpravám časů nebo 
omezení provozu. Doporučujeme cestujícím, 
aby si včas ověřili aktuální spoje. Změny se 
dotknou zejména méně vytížených linek  

a spojů mimo špičku. Přesné informace včet-
ně přehledu všech změn najdete na webo-
vých stránkách a sociálních sítích Městského 
dopravního podniku Opava.

Nová trať na Hlučínsko letos nebude
Loňské povodně napáchaly obří škody  
i v železniční dopravě. Zatímco se koleje 
směřující do Krnova, Hradce nad Moravicí 
a Ostravy Svinova podařilo opravit hodně 
rychle, poslední směr na Hlučínsko je stále 
zavřený. Úsek mezi stanicemi Opava zastáv-
ka a Malými Hošticemi byl natolik poškozen, 
že se bude stavět trať zcela nová, a to včet-
ně nového mostu. Správa železnic plánuje 
stavbu nejdříve na příští rok. Do té doby 
musí cestující používat náhradní autobuso-
vou dopravu.	 (rok) 

V květnu už mohly technické služby zaškrt-
nout hotovo u položky oprava pískoviště  
v kateřinské Zeyerově ulici a u výměny písku 
u všech dalších pískovišť v zaplavených čás-
tech města.

Chodníky a cyklostezky
Samostatnou kapitolou se pak stala náprava 
škod na chodnících a cyklostezkách. Už před 
časem tak byly vyspraveny části chodníků na 
Čapákově nábřeží a v ulicích Jaselská, Chel-
čického, Žerotínova, Černá, Antonína Sovy, 
Edvarda Beneše a Mahenova. Celkovou opra-
vou pak prošly či prochází chodníky v Mostní 
ulici, kde povodně doslova odplavily chodník 
v úseku mezi ulicemi Vojanova a Rolnická.  
„K dalším poškozeným chodníkům se dostá-

váme postupně. Opravu čekají chodníky ve 
Vojanově ulici u Příčné, v Ratibořské až ke kři-
žovatce s Nákladní nebo mlatové chodníky  
v parčíku Ochranova. Sem patří i opravy most-
ků a lávek v Jaselské, Pekařské a Mostní ulici 
či na Kolofíkově nábřeží,“ připomíná Martin 

Girášek s tím, že se nezapomíná ani na další 
komunikace, jakými jsou cyklostezky podél 
řeky Opavy nebo živičný povrch vozovky  
v Mostní ulici, na který se zaměstnanci tech-
nických služeb zaměří po dokončení oprav 
chodníků. „Když už jsme přímo u řeky, tady nás 
ještě čeká komplexní oprava zábradlí na opěr-
ných zdech a oprava propadlých částí měst-
ského vodního náhonu zničeného povodní, ke 
kterému došlo také v Komárovské ulici,“ doplnil 
ještě provozně-technický náměstek Girášek.

Tím ale zatím náprava povodňových škod 
nekončí. V oblastech zasažených povodní se 
do provozu připravují jednotlivá sportoviště 
a workoutová hřiště. Stejně tak se postupně 
opravuje a nahrazuje mobiliář v dotčených 
místech, tedy lavičky, stojany na kola, odpad-
kové koše a další drobné vybavení veřejného 
prostoru.

Opravy jsou realizovány v rámci projektů 
spolufinancovaných z prostředků Minister-
stva pro místní rozvoj, dotační program ŽI-
VEL 1.	 (mak, rok)
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Město Opava vyhlásilo dotační programy 

Magistrát bez nudy: Studenti poznávají,
jak funguje město

Zastupitelstvo města Opavy na svém 
červnovém zasedání schválilo vy-
hlášení dotačních programů pro rok 

2026. Finanční podpora bude opět směřovat 
do oblastí – kultury, prevence kriminality, ži-
votního prostředí a EVVO a sociálních a sou-
visejících služeb. 

Na program Kultura je i letos určena částka 
3 500 000 Kč, program Prevence krimina-
lity zůstává na částce 800 000 Kč. K navý-
šení alokace dochází u programu Životní 
prostředí a EVVO, na který nově připadá  
700 000 Kč. Výrazněji je navýšena podpo-
ra Sociálních a souvisejících služeb, kde je 
vyčleněno 50 077 000 Kč. Finální výše fi-
nančních prostředků však bude záviset na 
schválení rozpočtu města Opavy pro rok 
2026.

Žádosti o dotace se také v letošním roce 
budou podávat prostřednictvím elektronic-
kého systému GRANTYS. Termín pro podání 
žádostí u programu Kultura, Prevence kri-
minality a Životní prostředí a EVVO je sta-
noven od 1. do 30. září. U programu Sociální  
a související služby je lhůta prodloužena až 
do 15. října.

„K uvedeným programům nabízíme individu-
ální poradenství formou osobních konzultací. 
Jejich cílem je poskytnout informace potřebné 
k podávání žádostí, a taky zodpovědět dotazy 
přizpůsobené konkrétním potřebám žadatele,“ 
říká k dotacím Barbora Raidová, referentka 
odboru rozvoje města a strategického pláno-
vání. Konzultace budou probíhat na odboru 
rozvoje města a strategického plánování  
v termínu od 18. srpna do 12. září. 

V případě zájmu o konzultaci je nezbytné 
si předem sjednat termín prostřednictvím 
e-mailu: lenka.jiskrova@opava-city.cz nebo 
barbora.raidova@opava-city.cz, případně 
telefonicky na číslech 553 756 629 nebo 553 
756 346.

Podrobnosti o samotných dotačních progra-
mech jsou k dispozici na webových strán-
kách města v sekci Dotace.

„Dotační programy zaměřené na podporu 
sportovních akcí a sborů dobrovolných hasičů 
pro rok 2026 budou předmětem schvalování 
až na zářijovém zastupitelstvu. Bližší informa-
ce o programech, termínu pro podávání žádos-
tí budou uveřejněny na webových stránkách 
města a také v říjnovém vydání Hlásky,“ dopl-
ňuje Barbora Raidová.

Začátkem letošního roku v pro-
storách Teens Clubu Knihovny 
Petra Bezruče započal inspi-

rativní cyklus přednášek Magistrát 
bez nudy, který vznikl ve spolupráci 
Magistrátu města Opavy a zmíněné 
knihovny. Cílem této akce je přiblížit 
studentům středních škol fungování 
městského úřadu a zároveň je aktivně 
zapojit do přemýšlení o problémech, 
které město řeší.

Během jednotlivých setkání se mladí 
účastníci dozvídají, co všechno ma-
gistrát dělá, od vydávání průkazů, 
parkovacích a odpadových karet, 
přes organizaci kulturních akcí, jako 
jsou dětské dny, festivaly, tradiční 
vánoční a velikonoční trhy, sociální 
práci, až po budování městské infra-
struktury a celkového vylepšování 
vzhledu města. „Studentům se sna-
žíme představit práci magistrátu jako 
instituce, na kterou se mohou kdykoli 
obrátit. Chceme, aby věděli, že město 
tu není jen pro úřední záležitosti, ale  
i pro kulturní život a podporu občanů,“ 
vysvětluje Michaela Býmová z od-
boru rozvoje města a strategického 
plánování.

Součástí přednášek je také preven-
tivní blok vedený Markem Dýčkou, 
preventistou a tiskovým mluvčím 
Městské policie Opava. Ten se stu-
denty diskutuje o bezpečnosti ve 
městě, nejčastějších přestupcích  
a trestných činech, které se mezi mlá-
deží objevují. „V minulosti jsme často 
řešili přestupky spojené s alkoholem, 
dnes ale u mladých lidí více rezonují 
jiné látky, například kratom, který se 
bohužel stává čím dál oblíbenějším,“ 
říká Marek Dýčka.

Projekt Magistrát bez nudy však 
není jen o pasivním naslouchání. 
Studenti se aktivně zapojují – mají 
za úkol navrhnout řešení aktuálních 
problémů, kterým města čelí. Ná-
sledně své návrhy společně disku-
tují a obhajují. Díky tomu si mohou 
vyzkoušet, jaké to je být součástí 
veřejného života a rozhodovacího 
procesu.

Tato smysluplná iniciativa má za cíl 
nejen přiblížit chod města mladé ge-
neraci, ale také v ní podpořit zájem  
o veřejné dění a občanskou odpověd-
nost. A rozhodně to není nuda.

Aktuality



10

HLÁSKA 07–08/2025

Do práce nebo do školy, ale vždy zdravě 
na vlastní pohon

Více než sedmdesát týmů soutěžilo  
v Květnové výzvě Do práce na kole. 
Ta přilákala především zaměstnance 

velkých firem na Opavsku, bank či škol. Jejich 
úkolem bylo dopravovat se po celý měsíc do 
práce na vlastní pohon, tedy pěšky, na kole 
či jinak bezmotorově. Rádi bychom podě-
kovali všem partnerům, kteří výzvu podpo-
řili vyhlášením speciálních akcí či darováním 
výher, protože právě díky nim měli účastníci 
silnější motivaci vydržet až do konce.

Slavnostní zakončení proběhlo tradičně na 
festivalu Slunovrat, kde ti nejúspěšnější pře-
vzali ceny z rukou primátora města a mohli 
zkusit své štěstí v tombole. Cílem výzvy je, 
aby si účastníci cestování po městě bez auta 

vyzkoušeli a ideálně u něj zůstali i nadále. 
Pravidelný pohyb bez auta totiž prospívá ne-
jen našemu fyzickému zdraví, ale také zdraví 
našich měst a čistějšímu ovzduší.

O podobnou věc se snaží také výzva Pěšky 
do školy, která proběhne od 15. do 19. září  
v rámci Evropského týdne mobility. Ta je ur-
čena dětem mateřských a základních škol, 
pro které je přirozený pohyb velmi důležitý. 
Ranní aktivita pomáhá nastartovat mozkové 
závity a strávit společné chvilky s rodiči či 
kamarády. Děti mohou vyrazit pěšky, na ko-
loběžce či na kole nebo mohou využít veřej-
nou dopravu. Rodiny, které potřebují jet au-
tem, mohou zaparkovat kousek dál od školy 
a užít si alespoň krátkou ranní procházku.

Obě výzvy vždy doprovází také preventivní 
aktivity na zvýšení bezpečnosti silničního 
provozu ve spolupráci s městskou policií.  
V dopravě se totiž všichni musíme vzájemně 
respektovat, a ať už cestujeme jakkoli, měly 
by to být především šťastné cesty bez nehod.

Rádi bychom poděkovali všem partnerům, 
kteří opavskou Květnovou výzvu podpořili. 
Těmi jsou: BESIP, festival Slunovrat, Knihovna 
Petra Bezruče v Opavě, Kostel sv. Janů, Life 
Coala, Model Obaly, Mondelēz International, 
Nextbike, Opavská kulturní organizace, Slez-
ské divadlo Opava, Slezské zemské muzeum, 
Slezský FC Opava, město Opava, Středisko 
volného času Opava – Loutkové divadlo, 
Technické služby Opava.	 (red)

Jak jsou na tom opavské děti s kouřením?

Oblast užívání tabáku, nikotinu a sou-
visejících výrobků se za posledních 
několik let výrazně proměnila. Na trh 

jsou uváděny nové alternativy ke klasickým 
cigaretám, jako jsou elektronické cigarety, 
zahřívaný tabák nebo nikotinové sáčky. Jak 
vyplývá z Národního výzkumu užívání tabá-
ku a alkoholu v České republice 2024, jsou 
cigarety i nadále dominantní formou užívání 
tabáku, nicméně využívání těchto nových 
alternativních výrobků se zvyšuje zejména 
mezi mládeží.  

Děti začínají experimentovat s cigaretami 
průměrně v 10 letech. Proto město Opava ve 
spolupráci se Střední zdravotnickou školou 
Opava pořádá každoročně preventivní pro-
gram pro 4. ročníky opavských základních 
škol v rámci Světového dne bez tabáku.

Žáci pracují ve skupinkách, kde se dozvídají 
informace o problémech s kouřením. „I le-
tos jsme zařadili problematiku elektronických 
cigaret a nikotinových sáčků, které se na ško-
lách objevují. Sáčky neobsahují tabák, ale čis-
tý nikotin a mohou způsobit vážné problémy 
psychického i fyzického rázu. Stejně jako v mi-
nulém roce to již nebylo pro čtvrťáky neznámé 
téma,“ říká Dagmar Polášková, protidrogová 
koordinátorka města.

Součástí programu akce je anketa, kterou 
město zpracovává od roku 2014. Letos za-

hrnuje výstupy od 320 čtvrťáků. Nově byly 
do ankety zařazeny také otázky dotazující 
se na zkušenost právě s elektronickou ci-
garetou či nikotinovým sáčkem. Z výsled-
ků vyplývá, že více než 13 % respondentů 
již svou zkušenost s kouřením má. Lépe 
jsou na tom dívky, kdy cigaretu vyzkoušelo 
něco přes 8 %, u chlapců pak více než 18 %. 
Jak chlapci, tak dívky získali cigaretu nej-
častěji od svých rodičů, v menší míře pak 
od sourozenců a kamarádů. Téměř 65 % 
dětí pochází z rodin, kde je alespoň jeden 
z rodičů kuřákem. Zkušenost s nikotino-
vým sáčkem mají necelá 2 % respondentů, 
elektronickou cigaretu již však vyzkoušelo 
téměř 20 % těchto čtvrťáků! 

„V porovnání s výsledky z minulého roku má 
zkušenost s cigaretou přibližně stejné procento 
dětí. Oproti předchozím rokům se však jedná 
přibližně o 1–2% meziroční nárůst, v době po-
covidové dokonce až o 4 %. Současně pozoru-
jeme nárůst u dětí, které pocházejí z rodin, kde 
ani jeden rodič nekouří. Od roku 2022 je to více 
než 30 %. Před covidem to byla zhruba polovi-
na,“ hodnotí Polášková.

Světový den bez tabáku, ke kterému se 
Opava připojila již podesáté, připadá na  
31. května. Smyslem je upozornit na celosvě-
tovou tabákovou epidemii a zdůraznit pre-
venci kouření, které způsobuje nejrůznější 
onemocnění až smrt.	 (red)

Aktuality
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Krátce

Opava se představila na festivalu v Katovicích

Zarezervujte si termín svatby online

Na konci května měli zaměstnanci 
opavského magistrátu tu čest už po-
třetí reprezentovat město Opavu na 

mezinárodním festivalu „Łączy nas chleb“ 
(česky Spojuje nás chléb), který se každoroč-
ně koná v polských Katovicích – jednom ze 
spolupracujících měst Opavy. Za Turistické 
informační centrum Opava společně přivez-
li do Polska kousek Opavska – a zájem ná-
vštěvníků všechny mile překvapil.

„Na našem stánku jsme představovali nejen 
turistické zajímavosti a krásy Opavy, opavský 
kroj, ale také typické regionální produkty. Nej-
větší úspěch slavily tradiční svatební koláče, 
které mizely doslova před očima – mnozí se pro 
ně vraceli i napětkrát. Nechyběly ani chleby  
z opavských pekáren, jejichž vůně přitahovala 
kolemjdoucí, a také ochutnávky kvalitního oli-
vového oleje a zálivky z černého česneku, vše 
od opavských výrobců,” říká k akci vedoucí 
Turistického informačního centra Opava Ri-
chard Lichnovský.

Atmosféra festivalu byla přátelská, otevřená 
a plná vůní a chutí z různých koutů Evropy 
a dokonce i Taiwanu. Návštěvníci měli mož-

nost poznat kulturu a gastronomii part-
nerských a spolupracujících měst Katovic  
a setkat se přímo s jejich zástupci. „Měli jsme 
radost z toho, kolik lidí zná Opavu, nebo o ní 
alespoň slyšelo – a ještě větší radost z těch, kte-
ří se díky našemu stánku rozhodli, že se k nám  
v budoucnu podívají,” doplňuje Lichnovský.

„Bylo nám velikou ctí být součástí této událos-
ti, která propojuje města, lidi i tradice právě 
skrze jeden z nejzákladnějších symbolů, který 
prostupuje všechny kultury světa – chléb. Věří-
me, že jsme Opavu představili v tom nejlepším 
světle,” říká k festivalu Klára Kyjovská, refe-
rentka úseku prezentace města. 	 (red)

Spouštíme novou možnost, 
jak si zarezervovat den vaší 
svatby. Přehledný a velmi 

jednoduchý systém naleznete na 
webu města v sekci Portál Opavana  
ww.opava-city.cz/cz/portal/ nebo 
přímo na svatby.opava-city.cz.

Zvolit můžete tradiční místo obřa-
du v obřadní síni Městského domu 
kultury Petra Bezruče (knihovna) 
nebo libovolné vhodné místo  
v našem matričním obvodu (na-
příklad Štáblovice, Uhlířov, Hola-
sovice, Neplachovice a další). 

Po provedení rezervace vám přijde potvrzo-
vací e-mail, následovaný informací o splnění 
zákonných podmínek. Jakmile splníte všech-
ny náležitosti, rezervaci závazně potvrdíme. 
Od počátku června si můžete zarezervovat 
termín do konce letošního roku. Od září pak 
otevřeme rezervace na celý příští rok. 

Hostince staré Opavy v kalendáři
Od července bude Turistické informační cent-
rum Opava nabízet k prodeji kalendáře na rok 
2026 ve stolní i nástěnné variantě. Tematikou 
jsou historické fotografie opavských hostinců 
do roku 1945, které můžete znát z oblíbené 
publikace Hostince staré Opavy, vydané ve 
spolupráci s Národním zemědělským muze-
em. Každá stránka kalendáře nabídne unikát-
ní pohled do minulosti a připomene místa, 
která hrála důležitou roli v každodenním ži-
votě Opavanů. Kalendáře potěší nejen milov-
níky historie, ale i sběratele či ty, kdo hledají 
originální dárek s regionální tematikou. Jsou 

zároveň připomínkou bohaté tradice spole-
čenského života ve městě, který se z velké čás-
ti odehrával právě v hostincích a kavárnách. 
Přesný termín zahájení prodeje zveřejníme 
včas na sociálních sítích města.	 (red)

Den s Novou přinese zábavu na náměstí
V sobotu 9. 8. se Dolní náměstí v Opavě pro-
mění v centrum zábavy pro malé i velké. Te-
levize Nova zde pořádá oblíbenou celoden-
ní akci Den s Novou, která nabídne pestrý 
program pro celou rodinu. Návštěvníci se 
mohou těšit na kuchařskou show, hudeb-
ní vystoupení, zábavné soutěže, oblíbenou 

soutěž Na lovu a také na autogramiádu  
s herci známými z televizních obrazovek. Pro 
děti bude připraven dětský koutek a chybět 
nebude ani fotokoutek. Program bude pro-
bíhat od 9.30 do 17 hodin. 

Vánoční trhy 2025 – výzva pro prodejce
Město Opava připravuje tradiční vánoční 
trhy, které se uskuteční v adventním obdo-
bí na Horním i Dolním náměstí. Vyzýváme 
tímto zájemce o prodej vánočního zboží, ob-
čerstvení či rukodělných výrobků, aby zasílali 
své přihlášky na e-mail správce trhů: info@
vanocnitrhyopava.cz.

Aktuality
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Transfuzní stanice SNO
Pavilon C, vchod z Olomoucké ulice
Červenec, Srpen 2025

Už teď Vám děkují

pacienti a tým 

HTO Slezské 

nemocnice 

v Opavě

Vaše rozhodnutí  

může zachránit  

lidský život.  

Vítáme  

i prvodárce!

DARUJ KREV A PLAZMU
SOUTĚŽ A VYHRAJ

Více informací o dárcovství krve  
na bezplatné infolince: 800 800 127

nebo na webových stránkách: www.snopava.cz
www.transfuznispolecnost.cz/darci-krve-casto-kladene

Sledujte nás:

Darujte krev nebo plazmu ve Slezské nemocnici v Opavě a vyhrajte 
skvělé ceny! V červenci i srpnu vylosujeme každé dva týdny hned tři místa 
za darování plné krve a tři místa za darování krevní plazmy.

Výhry:
1. místo: Poukaz na ubytování v Hotelu Sluníčko v Beskydech
2. místo: Poukaz v hodnotě 1500 Kč do lékárny SNO
3. místo: Poukaz v hodnotě 1000 Kč do lékárny SNO

Vyhlášení vítězů: 
15. července, 1. srpna, 15. srpna, 1. září
Do slosování o výhry se zapojíte automatický  
tím, že přijdete v letních měsících  
darovat krev či plazmu!

Například nová Škoda Octavia
se zvýhodněním až 97 500 Kč!

Akce platí do odvolání.
Veškeré ceny jsou včetně DPH.

Ještě výhodněji!

Akční nabídka 
nižší ceny a k tomu

bohatší výbavy

www.adiv.cz

Škoda Octavia od 668 900 Kč Na 5 let nebo do 60 000 km

při financování CHYTŘE s atraktivním
úrokem nebo při platbě v hotovosti.

K výročí 130 let Škoda Auto
poskytujeme zvýhodněné nabídky.

Více informací

Inzerce
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Foto: archiv Růžičkovi

Padesát let společného života

V červenci letošního roku slaví manže-
lé Vladislav a Jaroslava Růžičkovi vý-
znamné životní jubileum – 50 let od 

své svatby. Sňatek uzavřeli 5. července 1975 

na opavské Hlásce a za půl století společné-
ho života prošli mnohým – radostmi i starost-
mi, vždy však bok po boku.

Vladislav Růžička zasvětil svůj profesní život 
vzdělávání. Vyučoval odborný výcvik, poz-
ději i odborné předměty na zemědělských 
učilištích v Bílovci a Opavě. V průběhu let 
absolvoval řadu studií a jeho přístup ovliv-
nil generace žáků. Jaroslava Růžičková po 
maturitě na opavském gymnáziu pracovala 
v Galeně, později jako účetní a nakonec na 
Finančním úřadě v Opavě.

Seznámili se při tanci, který zůstal jejich spo-
lečnou vášní po dlouhá léta. Sblížila je také 

láska ke sportu a přírodě – společně sjížděli 
řeky, věnovali se organizaci sportovních zá-
vodů a trávili čas s přáteli.

Přestože jejich životní cesta nebyla vždy jed-
noduchá a oba čelili i vážným zdravotním 
problémům, vždy stáli při sobě. Dnes se těší  
z rodiny – syna Vladislava, jeho manželky Klá-
ry a především vnoučka Michaela. Společně 
žijí v rodinném domě se zahradou, která 
je doménou pana Růžičky. Ten se v rodině  
s úsměvem označuje za „Ferdu Mravence“.

Rodinná soudržnost, vzájemná úcta a láska 
jsou hodnoty, které jejich příběh provázejí 
celých padesát let.

Zastupitelé navštívili zimní stadion

Na červnový kontrolní den rekonstruk-
ce opavského zimního stadionu byli 
pozváni také opavští zastupitelé. Ti 

tak dostali možnost si po krátkém bezpeč-
nostním proškolení projít si celou stavbu  
a prohlédnout si, v jaké fázi celá rekonstruk-

ce sportovního stánku je. Postupně navštívili 
nejen budoucí ledovou plochu, která nově 
dostane parametry NHL, ale i prostory pro 
trénink, budoucí šatny, fyzioterapeutické zá-
zemí, prostor restaurace a další místa, která 

od příštího roku budou sloužit nejen hoke-
jistům, ale i veřejnosti. „Projekt Rekonstrukce 
a přístavba zimního stadionu v Opavě“ je 
spolufinancován v roce 2024 z prostředků 
Národní sportovní agentury.	 (mak)

Nápady pro Opavu v roce 2026 budou! 
Jedním z důsledků loňských povodní  

a následné změny investičních prefe-
rencí města ve prospěch likvidace je-

jich následků a oprav majetku bylo zrušení 
letošního participativního rozpočtu Nápady 
pro Opavu. Po několika letech tak Opavané 
neměli příležitost navrhnout k realizaci své 
nápady na zkrášlení či obohacení veřejného 
života ve městě. Naštěstí šlo jen o jednorázo-
vé přerušení a vedení města již rozhodlo, že  
v roce 2026 bude program Nápady pro Opa-
vu opět vyhlášen v podobě, jakou měl před 

povodněmi – tedy s předpokládanou celko-
vou částkou 1,5 milionu Kč.

„Rozhodli jsme se také, že ještě letos realizu-
jeme jeden z úspěšných nápadů minulého 
ročníku, a to stavbu workoutového hřiště 
na sídlišti v Olomoucké ulici. Akci chceme 
spojit se současnou revitalizací vedlejšího 
asfaltového hřiště, aby tak milovníci sportu  
a pohybu na čerstvém vzduchu získali uce-
lený sportovní areál. Naopak vybudování 
streetbalového hřiště v Městských sadech, 

které bylo navrženo u sportovní haly, jsme se 
rozhodli posunout až na příští rok,“ popsal 
rozhodnutí vedení města náměstek primá-
tora Pavel Meletzký.

Na ploše bývalého, dnes již nevyužívaného 
volejbalového kurtu v Purkyňově ulici tak 
na podzim vyroste základ specializovaného 
workoutového hřiště s prvky, které může 
současně využívat až 20 cvičících. V souladu 
s výsledky hlasování Nápadů pro Opavu 
město na hřiště uvolní 479 000 Kč.	 (mak)

Aktuality
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Kvůli svému psovi můžete jít do vězení

Podle stop ve kmeni jde o další útok psa  
z kategorii tzv. bojových plemen. Je smut-
né, že stále mohou taková zvířata vlastnit 

jedinci, kteří nemají respekt k cizímu majetku  
a svému okolí. Nemyslíme si totiž, že by pes jen 
tak z nudy, bez pokynu svého pána, začal úto-
čit na stromy v parku, drápal se po jejich kmeni 
nahoru, zuby trhal kůru a s hrdostí sám na sebe 
si pak dal za odměnu třeba granule. Ne, za ni-
čení stromů mohou lidé a jejich psi jsou jen ná-
strojem pro to. Je to určitě velká zábava, když 
pes skáče na stromy a zanechá za sebou pro do 
nedávna zelené koruny rozsudek smrti. 

Na Hozově nábřeží takto kdosi odsoudil ke 
konci dva vzrostlé stromy, na dalších třech  
v sousedství jsou také stopy po psím řádění, ale 

menšího rozsahu. Tyto stromy odborníci ošetří 
a možná to přežijí. Ty, kterým už pomoci nelze, 
půjdou k zemi a místo nich se musí vysadit 
nové. „Ale co, město to zaplatí,“ možná si cvi-
čitel bulteriéra či rotvajlera říká sám pro sebe. 
Ale omyl. Lidé v okolí nejsou neteční a ničení 
místa, kam chodí na procházky, jim vadí. Teď už 
jen dotyčného policejním žargonem ustanovit  
a faktura na pár desítek tisíc za stromy si ho 
brzy najde také. Škoda na těchto stromech byla 
odborně vyčíslena na 49 632 Kč. Jedná se tedy 
o trestný čin poškození cizí věci popř. dokonce 
o trestný čin poškození a ohrožení životního 
prostředí, a majiteli psa hrozí trest odnětí svo-
body. A my ostatní nezůstávejme slepí a hluší, 
nebojme se vytočit 156 na svém mobilu, když 
něco podobného zase někde uvidíme…	(mak)

Kruháč se zazelená
Veřejnou zakázku na výsadbu zeleně ve 
středovém ostrůvku a okolních ostrůvcích 
okružní křižovatky v Opavě–Kylešovicích od-
souhlasila rada města. Město zde chce založit 
vegetační prvky, jako jsou výsadba keřů a tr-
valkových výsadeb suchomilného charakteru 
včetně vysázení cibulovin. Součástí veřejné 
zakázky je dvouletá následná péče o prostor. 
Předpokládaná cena jeden milion korun a re-
alizace by měla být do konce listopadu.	(mak)

O psí útulek je v okolí větší zájem
Další dvě obce z okolí, Velká Polom a Hlu-
bočec, podepsaly smlouvy s městem Opa-
vou o svěření nalezených psů Městskému 
útulku v Opavě. Ten sice zřídil psí záchyt-
né zařízení na základě svých zákonných 
povinností, ale jeho nová kapacita umož-
ňuje, aby přijímal i zvířata z jiných míst. 
V současné době má Opava uzavřenou 
tuto smlouvu s 36 obcemi a městy, vedle 
již zmiňovaných jsou to Velké Heraltice, 

Brumovice, Dolní Životice, Hradec nad 
Moravicí, Stěbořice, Bolatice, Holasovice, 
Bruntál, Vítkov, Branka u Opavy, Vrbno 
pod Pradědem, Raduň, Milotice nad Opa-
vou, Horní Benešov, Budišovice, Těškovi-
ce, Otice, Hněvošice, Hlučín, Litultovice, 
Slavkov, Neplachovice, Píšť, Šilheřovice, 
Hrabyně, Dobroslavice, Chlebičov, Kobe-
řice, Krnov, Skřipov, Háj ve Slezsku, Pustá 
Polom, Kružberk, Březová, Horní Životice 
a Nové Lublice.	 (mak)

Odpadový Oscar pro Opavu

Sošku ve zlaté barvě, ne nepodobnou fil-
movým Oscarům, si do Opavy přivezli 
radní Petr Popadinec a vedoucí odděle-

ní nakládání s odpady opavského magistrátu 
Martin Škrabánek. V soutěži Elektrooskar, ve 
které kolektivní systém Elektrowin hodnotí 
meziroční nárůst sběru domácích elektrospo-
třebičů a elektrických nástrojů v obcích a měs-
tech Moravskoslezského kraje, byly na prvních 
místech oceněny obce Hať, Baška a v kategorii 
měst nad 10 000 obyvatel právě Opava. 

„Za zmínku stojí, že Opavané se mohou po-
chlubit nadprůměrnou výtěžností 6,2 kilo-
gramu vytříděného elektra na osobu, když 
meziroční nárůst činil 89 % oproti předchozí-
mu roku,“ shrnul důvod ocenění Jan Marxt, 
marketingový a PR specialista společnosti 
Elektrowin. Tato informace mile překvapila  
i Martina Škrabánka: „Věděl jsem, že Opavané 

se do třídění elektra pustili s vervou a byli v tom 
hodně aktivní, ale že jsou až tak dobří, to mne 
překvapilo. Věděli jsme sice, že loňské povodně 
se promítly i do množství odpadů všeho druhu 
a podobnou situaci měli i jinde, kde velká voda 
úřadovala, ale neměli jsme žádné srovnání s ji-
nými místy, takže je výsledek soutěže nejen pří-
jemný, ale také povzbudivý,“ komentoval vý-
sledky vedoucí oddělení nakládání s odpady.

Letošní zisk zlatého Elektrooskara byl pro 
Opavu vůbec prvním, v minulosti ale byla 
úspěšná v jiné podobné soutěži, nazvané 
Keramická popelnice. Ta zohledňuje naklá-
dání a třídění s odpady všeobecně a v minu-
lých letech město Opava získalo opakovaně 
umístění na bedně nejlepších, naposledy  
v roce 2023 druhé místo. Teď nad námi vše-
mi ale visí velká výzva, kdy by podle záko-
na měly obce a města souhrnně vytřídit až  

60 % veškerých svých odpa-
dů. Bude tedy na nás všech, 
jestli se do toho zodpovědně 
pustíme a jestli si třeba za rok 
nepřivezeme do Opavy pozla-
cenou Keramickou popelnici. 
Mimochodem, tyto krásné 
ekologické ceny se vy-
rábějí také v Opavě, 
jsou výrobkem Kera-
mických dílen Charity 
Opava. Charita Opava 
je zároveň význam-
ným krajským 
z p r a c o v a t e l e m 
e l e k t r o o d p a d u  
a podílela se také 
na jeho rozebírání 
po povodňových ško-
dách v Opavě.	 (mak)

Životní prostředí

Krátce
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Snímky: MP

Pachatele přestupků čeká vysvětlování

Na základě zadání primátora města 
se odbor životního prostředí, měst-
ská policie a technické služby více 

zaměřují na řešení a prevenci černých sklá-
dek. Jedním z opatření je zvýšené sankci-
onování tvůrců černých skládek, ta vzniká  
i odložením odpadu mimo sběrnou nádo-
bu. Městská policie předala za poslední 
měsíc odboru životního prostředí 53 kame-

rových záznamů s identifikovatelnými pa-
chateli přestupků. Odbor životního prostře-
dí si tyto pachatele zve k podání vysvětlení 
a začíná rozdávat citelné pokuty. 	 (red)

Kuchyňský odpad třídí už 80 % domácností

Opava se připojila k těm městům, 
která se snaží zajišťovat svým ob-
čanům více možností k třídění od-

padů a podporovat je v ekologickém, ale  
i ekonomickém myšlení. Od začátku projek-
tu až do konce minulého roku se nám poda-
řilo vytřídit více než 360 tun kuchyňského 
odpadu. To je skvělý výsledek! Díky tomu se 
do ovzduší nedostalo téměř 257 tun emisí 
CO₂. Takové množství odpovídá uhlíkové 
stopě vyprodukované přibližně 10 domác-
nostmi nebo 145 osobními automobily za 
jeden rok. 

Z těchto výsledků je jasné, že třídit kuchyň-
ský odpad z domácností dává smysl. Proto 
jsme zahájili třetí fázi distribuce třídících setů 
a zapojili dalších téměř 3 000 domácností. Na 
projekt získalo město dotaci z Moravskoslez-
ského kraje v celkové výši 343 180 Kč.

Kyblík pro každou domácnost
Stejně jako v předchozích letech každá do-
mácnost z vybrané lokality zdarma dostala 
kyblík na živočišné a rostlinné zbytky z ku-
chyně a návod, jak správně třídit. Ty, které 
se nám podařilo již zajistit, jsou beznadějně 
rozdané do domácností. Smysl je až nečeka-
ně jednoduchý – právě odpad z kuchyní, vy-
sypaný do společných nádob na směsný od-
pad, byl rájem pro hlodavce jako nekonečný 
zdroj potravy. S tím se pojily i další problémy 
s těmito živočichy. Teď, tam kde už je sys-
tém zavedený, občané kyblík doma naplní 

a vysypou jeho obsah do hnědé popelnice 
na kuchyňský odpad, kterou najdou na stej-
ném místě jako popelnici na směsný odpad. 
Kuchyňský odpad se poté odváží do bioply-
nové stanice v Rapotíně, kde se promění na 
teplo, elektřinu nebo certifikované hnojivo. 
Tím se opět vrátí do oběhu a jeho potenciál 
se vytěží na maximum. 

Třídí už 80 % všech bytových domů
Tato fáze projektu je zatím poslední, dosud 
se nám podařilo zapojit přibližně 80 % do-
mácností z opavských bytových domů. Tím 
jsme si také udrželi titul lídra v třídění ku-
chyňského odpadu. V Opavě máme největší 
počet zapojených domácností v celé České 

republice a stáváme se tak inspirací pro dal-
ší města a obce. Od začátku roku jsme totiž 
vytřídili dalších 80 tun kuchyňského odpadu. 

„Opava se dlouhodobě snaží hledat moder-
ní způsoby, jak nakládat s odpady efektivně  
a udržitelně. Projekt třídění kuchyňského od-
padu ukazuje, že udržitelnost a inovace můžou 
jít ruku v ruce,“ říká radní Petr Popadinec a do-
plňuje: „Díky zapojení tisíců domácností ne-
jen snižujeme množství odpadu končícího na 
skládkách, ale také podporujeme obnovitelné 
energie. Děkujeme všem, kdo se do projektu 
zapojili – každá vytříděná slupka pomáhá mě-
nit Opavu v čistější, udržitelnější a inspirativ-
nější město.“	 (ozp, red)

Životní prostředí
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Opavské léto zábavy
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Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, 
začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

NABÍZÍME VÍCE NEŽ AUTOBAZARY!

Volejte Roberta 
724 232 279

VÝKUP AUTOMOBILŮ

NABÍZÍME VÍCE NEŽ AUTOBAZARY!

Roberta 
724 232 279

VÝKUP AUTOMOBILŮ
KOUPÍME VAŠE AUTO
Platba IHNED v hotovosti!

www.vykupujeme-auta.cz

OKNA A DVEŘE 
z různých 
materiálů
e-mail martin.vitasek@mvreal.cz
tel 605987785 / 722965697

www.mvokna.cz

OKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEM

•  infrasauna a masáž zad 
400 Kč / 60 min

•  indická masáž hlavy spojená 
s bublinkovou masáží nohou

•  masáž lávovými kameny 
a baňkování

•  lymfatické masáže, i lymfoven AKCE
pro seniory 

300 Kč / 30 min.
Nabízím 

náhradní plnění

•  infrasauna a masáž zad 

Vendula / Lepařova 8, Opava
737 466 577 / www.wellnessvendula.cz

wellness masáže

•  infrasauna a masáž zad 

wellnesswellnesswellness
Vendula

Inzerce
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Opavské šlechtické domy

Manželé Seefriedovi žili během svého opavského pobytu ve vile na adrese 
Hradecká 1. Jejich šťastné manželství však hned zpočátku zasáhla tragédie. 
Právě zde přišlo 4. ledna 1895 na svět první dítě mladého páru, dcera Gisela. 

Děvčátko však žilo pouze dva týdny a pochováno bylo dočasně na opavském 
Městském hřbitově. Foto: tisk Sport & Salon a Ivana Maloušková

Conrad von Hötzendorf (1852–
1925) pobýval během svého 
působení v Opavě v domě na 
Nádražním okruhu č. 29, dnes 

jedna z budov Slezského zemského 
muzea. Foto: Ivana Maloušková

Eduard von Böhm-Ermolli se 
nikdy neoženil, jeho domácnost v 
Opavě na Elisabethstrasse (dnešní 

Lidické ulici) 19 a později na 
Rochowanského náměstí  

č. 1 (dnes Bezručovo) vedly sestry. 
Polní maršál zemřel 9. 12. 1941 na 
zápal plic, kterým onemocněl po 
vojenské přehlídce v nevlídném 

počasí. Jeho hrob dodnes naleznete 
na Městském hřbitově na Otické 

ulici. Foto: Wikimedia

Vojenská šlechta v Opavě

V Opavě se jako v někdejším význam-
ném posádkovém městě dodnes do-
chovala řada areálů kasáren pocháze-

jící ještě z dob rakousko-uherské monarchie, 
například známá Dukelská kasárna (původ-
ně Rudolfova) nebo bývalá Rainerova kasár-
na na Krnovské ulici. V těsném sousedství 
bývalého obchodního domu Breda & Wein-
stein se nacházela rovněž kasárna Františka 
Josefa, sídlo 1. pěšího pluku. 

U opavských posádek také sloužila řada pří-
slušníků šlechtických rodů a město se často 
stávalo místem odpočinku vojenských pen-
zistů a jejich rodin. To byl též případ polního 
maršála Eduarda von Böhm-Ermolliho, jed-
noho z respektovaných velitelů první světo-
vé války. Jeho otec Georg Böhm pocházel  
z Kunvaldu (Kunína) na Novojičínsku a za 
svou příkladnou dlouholetou službu v armá-
dě si roku 1885 vysloužil povýšení do šlechtic-
kého stavu s přízviskem Böhm-Ermolli – při-
čemž druhé jméno bylo rodným příjmením 
jeho manželky, dcery milánského stavitele.  
Od roku 1859 žil se svou početnou rodi-
nou v Opavě, kde také Eduard vystudoval  
reálku. Roku 1917 byl Eduard von Böhm-Er-
molli povýšen do stavu svobodných pánů, 
po vzniku Československa byl zkušený vá-
lečník převzat do československé armády  
a penzionován. 

V letech 1895–1899 v Opavě pobýval jako 
velitel 1. pěšího pluku Franz Conrad von Höt-
zendorf, jehož jménem se dodnes přezdívá 
jedné z budov areálu Slezského zemského 

muzea. Významnou událostí v čase jeho pů-
sobení se stala návštěva generálního inspek-
tora rakousko-uherské armády arcivévody 
Františka Ferdinanda d´Este, která dopadla 
skvělým hodnocením. Conrad von Hötzen-
dorf byl v roce 1906 jmenován náčelníkem 
generálního štábu rakousko-uherské armá-
dy a tento post zastával také během první 
světové války. 

Málokdo ví, že v Opavě žila také nejstarší 
vnučka samotného císaře Františka Josefa I. 
a císařovny Alžběty, zvané Sisi.  Alžběta 
Marie, dcera arcivévodkyně Gisely a prin-
ce Leopolda Bavorského, se zamilovala do 
pouhého barona a ke všemu protestanta 
Otty von Seefried auf Buttenheim. Mladý 
pár spolu uprchl a nechal se tajně oddat. 
Císař František Josef I., na rozdíl od otce 
a příbuzných z bavorské strany, však v je-
jich případě projevil značné pochopení, 
daroval páru sídlo poblíž Vídně, Ottu jme-
noval poručíkem 1. pěšího pluku v Opavě  
a v roce 1904 jej povýšil do hraběcího stavu. 

Osudy dalších šlechtických rodin, nejen  
z vojenského prostředí, si můžete dále připo-
menout prostřednictvím letních komentova-
ných prohlídek Opavské kulturní organizace 
s názvem Po stopách opavské šlechty (čtvr-
tek 31. 7. a středa 20. 8. v 17.00). S tím souvisí 
též prohlídka Opava secesní (čtvrtek 10. 7.  
a úterý 12. 8. v 17.00), která představí měs-
to v éře před první světovou válkou. Koupě 
lístku je možná pouze předem přes systém 
GoOut.net. 

Rádi bychom zde také uvedli na pravou míru 
chybu, která nastala v minulém čísle v pří-
spěvku Dům rodu Bayerů von Bayersburg  
v Solné ulici. Došlo zde k prohození popisků  
u fotografií staveb paláce na ulici Solná a zám-
ku v Hlavnici. Za nepřesnosti se omlouváme.

Ivana Maloušková, OKO

Historie
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Dvě ceny míří do Opavy
Na letošním udílení Cen Jantar zazněla jmé-
na hned dvou umělců spojených s Opavou. 
Operní pěvkyně Tereza Kavecká si odnesla 
ocenění za roli Káti Kabanové ve stejno-
jmenné Janáčkově opeře uváděné ve Slez-
ském divadle. Porota ocenila její hluboký 
prožitek i technickou jistotu. V literární ka-
tegorii uspěl básník Jan Kunze se sbírkou 
Potom zhasni, která si získala čtenáře au-
tentickým jazykem a silnou výpovědí o sou-
časném světě. Ceny Jantar každoročně vy-

zdvihují výjimečné osobnosti kulturní scény 
Moravskoslezského kraje. Tereza Kavecká  
i Jan Kunze se tak zařadili mezi výrazné tvá-
ře letošního ročníku.	 (ank)

Jesus Christ Superstar v kostele
V neděli 18. 5. zažil kostel sv. Vojtěcha výji-
mečný kulturní zážitek. Do posledního místa 
zaplněný prostor, včetně lavic, židlí i podlahy, 
přivítal brněnský soubor z farnosti Řečkovice 
s hudebním projektem Muzikál v kostele. Té-
měř 700 diváků zhlédlo emotivní provedení 

slavného díla Jesus Christ Superstar. Hud-
ba, zpěv i světelné efekty vytvořily v sakrál-
ním prostředí silnou atmosféru. Akce měla 
i dobročinný rozměr, díky dobrovolnému 
vstupnému se vybralo 92 359 korun na opra-
vu kostela Nejsvětější Trojice, poškozené-
ho loňskými povodněmi. Poděkování patří 
všem, kteří se na koncertu podíleli, souboru  
z Brna, dobrovolníkům, organizátorům, tech-
nickému zázemí i dárcům. Díky jejich nasa-
zení a štědrosti mohl vzniknout večer, který 
spojil kulturu, víru a solidaritu.

Letní divadelní scéna oživí centrum Opavy

Léto plné zážitků s OKO

Slezské divadlo Opava zve diváky na 
výjimečný kulturní zážitek pod otevře-
ným nebem. Letní scéna Slezského di-

vadla přinese od 3. do 6. července na Horní 
náměstí v Opavě sérii představení, která pro-
pojí kvalitní divadlo s nezaměnitelnou atmo-
sférou letního večera v historickém centru 
města.

Letní scénu zahájí ve čtvrtek 3. a v pátek  
4. července vždy od 20 hodin legendární 
muzikál Divotvorný hrnec. Tato nestárnou-
cí klasika, jejíž českou úpravu z původního 
anglického originálu vytvořili Jiří Voskovec  
a Jan Werich, nabídne divákům směs humo-

ru, emocí a kouzelné hudby za doprovodu 
živého orchestru. 

V neděli 6. července dopoledne od 10 hodin 
potěší nejmenší diváky klasická pohádka  
O vlku a kůzlátkách. V roli mámy kozy se 
představí Kamila Srubková, držitelka opav-
ské ceny diváků, která zaručuje silný herecký 
výkon i v pohádkovém žánru.

Večer téhož dne, 6. července od 20 hodin, se 
Letní scéna rozloučí derniérou komedie Můj 
nejlepší kamarád, ve které zazáří herecké 
osobnosti Jakub Stránský (nominovaný na 
Cenu Jantar 2024) a Daniel Volný, oblíbený 

člen činoherního souboru. Emotivní a záro-
veň humorný příběh o tom, co všechno jsme 
ochotni udělat pro své blízké, uzavře čtyř- 
denní program s grácií i špetkou nostalgie.

„Letní scéna staví na atmosféře, setkání s herci, 
které diváci znají a milují, a na neopakovatel-
ném kouzlu večerů pod širým nebem. Přenáší-
me divadlo z budovy ven – mezi lidi, do živého 
prostoru města,“ říká vedení divadla.

Vstupenky na jednotlivá představení jsou  
k dispozici online nebo v předprodeji. Ka-
pacita prostoru je omezená, doporučujeme 
proto rezervaci míst včas.

V letních měsících se s Opavskou kultur-
ní organizací (OKO) rozhodně nudit 
nebudete. Nabídne jak kulturní vyžití 

– uvnitř i venku, tak velké množství komen-
tovaných prohlídek a procházek.

Kromě otevřených výstav začaly pravidel-
né čtvrteční koncerty v Arkádách. Chybět 
nebude ani Léto na terase Obecního domu, 
tradiční akce Ptačák a program doplní  
801 minut pro Opavu. Podrobnější program 
najdete na strankách 16 a 17.

Během léta můžou zájemci také s OKO 
putovat za historií a objevovat dějiny. Or-
ganizace připravila přes třicet procházek  
a prohlídek s komentářem erudovaných lek-
torů. Mezi obnovené prohlídky bude patřit 
Městské koupaliště s komentářem památ-
káře a historika umění Dalibora Halátka.  
V novém kabátě se představí procházka na 
téma Opavské hradby. K oblíbené lektorce 
Petře Kaniové se připojí archeolog Franti-

šek Kolář. Nově OKO nabídne také prohlídku  
s památkáři Martinem Strakošem a Roma-
nou Rosovou Po stopách první republiky  
v úzkém centru Opavy a stejní lektoři pove-
dou i Po stopách architekta Otto Reichnera 
(autora Městského koupaliště).

I letos bude možnost navštívit Marianum, kon-
katedrálu Nanebevzetí Panny Marie, kostel  
sv. Vojtěcha nebo kostel sv. Hedviky. Dále se ná-
vštěvníci budou moci vydat Po stopách opav-
ské šlechty, odkrýt tajemství secesních staveb 
nebo se seznámit s historií Švédské kaple  
„v kompaktním balení“ i s osobnostmi Kate-
řinek (prostřednictvím náhrobků na kateřin-
ském hřbitově). Švédská kaple navíc po celé 
prázdniny – každou sobotu a neděli, otevře své 
dveře zdarma v době od 9 do 18 hodin.

Na dalších komentovaných prohlídkách 
vás lektoři seznámí s Barokní Opavou, Zmi-
zelou Opavou, Proměnami opavských pro-
menádních parků, se symbolikou náhrobků  

a osobnostmi odpočívajícími na opavském 
židovském hřbitově nebo i s významnými 
osobnostmi z církevních dějin a těch podni-
katelských na opavském Městském hřbitově. 

Nabídka letních komentovaných prohlídek 
je pestrá a zájemci by neměli zapomenout 
na důležité informace ohledně vstupu. Na 
interiérové komentované prohlídky je nutné 
zakoupit vstupenku předem – přes GoOut 
nebo na recepci Obecního domu. Na ostat-
ní prohlídky je vyžadována rezervace – pro-
střednictvím recepce Obecního domu, mimo 
jiné z důvodu jejich závislosti na počasí.

Pro rodiny s dětmi je navíc připravena online 
hra Zmizelá Opava, která zájemce zavede na 
11 míst našeho města, a jejím splněním se 
dostávají do soutěže o zajímavé ceny.

Podrobné informace ke všem akcím jsou 
na webových stránkách www.oko-opava.cz  
a sociálních sítích.

Kultura
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Foto: archiv Opavský country širák

Foto: Viktor Karvanszki

Country, folk i bluegrass pod širým nebem

Areál sokolovny ve Vávrovicích se v so-
botu 9. srpna opět promění v místo 
plné hudby a letní pohody. Uskuteční 

se zde tradiční festival Opavský country ši-
rák 2025, který přinese celodenní přehlídku 
country, folku a bluegrassu v podání zná-
mých i méně známých kapel.

Na pódiu vystoupí například Country Kavale-
rie, Country S.R.O., Zavěšený kafe, Bokomara, 
Brontosauři Revival nebo Navostro. Chybět 
nebude ani Pavlína Jíšová s kapelou Bohadlo. 
Každá z formací přinese jinou hudební nála-
du – od klasické country přes poetický folk až 
po moderní rytmy s nadhledem.

Akci pořádá spolek Kafrazyl, za podpory 
města Opavy. Návštěvníky kromě hudební-
ho zážitku čeká i bohaté občerstvení a poho-

dová atmosféra pod širým nebem a spousta 
přátelských setkání s muzikanty. Začátek 
programu je ve 13 hodin.

Festival bude opět u hlučínského jezera

Rockový festival poprvé u Stříbrného jezera

Od čtvrtka 24. do soboty 26. července 
se na břehu Hlučínského jezera usku-
teční 21. ročník festivalu Štěrkovna 

Open Music. Tato hudební přehlídka, známá 
svým zaměřením na mimořádné projekty, 
nabídne pestrý program na čtyřech scénách.

Mezi hlavní hvězdy letošního ročníku patří 
kapela Kryštof, která se na festival vrací po 
několika letech, a dvojice Jiří Krhut a Štěpán 

Kozub, jež vystoupí s doprovodem členů ka-
pely Bandjeez a zpěvačky Barbary Kanyzové. 
Dále se představí Mig 21 s devadesátimi-
nutovým koncertem, Jelen, Horkýže Slíže, 
Vypsaná fiXa, Richard Müller & BL Gospel, 
Marie Rottrová, Mňága a Žďorp, Bratři Ebe-
nové, Čechomor, Kandráčovci, O5 a Radeček 
se symfonickým orchestrem, Adam Ďurica, 
Stein27, Insania, Noisy Pots, Malalata, Jama-
ron, November 2nd a Lake Malawi.

Festival se dlouhodobě hlásí k principům 
trvale udržitelné zábavy. V loňském roce se 
podařilo vytřídit 70 % odpadu. „To, že jsme 
vytřídili téměř tři čtvrtiny odpadu, je výsledek 
týmu i odpovědnosti návštěvníků. Když systém 
funguje, lidé se rádi zapojí,“ uvedl ředitel festi-
valu David Moravec.

Více informací a vstupenky naleznete na 
webu: www.sterkovnamusic.com.	 (ank)

Dvanáctý ročník festivalu Holba Rock 
na grilu přináší zásadní novinku – 
po letech na letišti v Kylešovicích se 

akce poprvé přesouvá ke Stříbrnému jezeru 
v Opavě. Fanoušci rockové hudby se mohou 
těšit na dva dny plné koncertů, skvělého jídla 
a osvěžení u vody. 

Festival se uskuteční v pátek 25. a sobotu  
26. července. Na pódiu vystoupí legendy čes-
ké a slovenské rockové scény, jako jsou Olym-
pic, Tublatanka, Brutus, XIII. století či Viktor 
Dyk & WAW. Chybět nebudou ani energičtí 
Trautenberk, Bohemian Metal Rhapsody, Ko-
munál, Imodium, Premier, Gate Crasher, Porta 
Inferi, TH!S, Kapriola, Hovädá.SK, Adobre a další. 

Nová lokalita u Stříbrného jezera nabízí ná-
vštěvníkům možnost osvěžení mezi koncerty. 
„Hlavním důvodem této změny je snaha přinést 
návštěvníkům ještě lepší zážitek a větší pohod-
lí. Nový areál přináší řadu výhod, které festival 
posouvají na novou úroveň. Hlavním lákadlem 

je samozřejmě možnost skočit si mezi koncerty 
do vody, což dává akci úplně nový rozměr,“ říká 
Patrik Kohut, promotér festivalu. 

Stanové městečko bude letos zcela zdarma 
a nabídne větší kapacitu a více prostoru pro 

pohodlí všech návštěvníků. Nová lokalita je 
navíc výborně dostupná – ať už pěšky, na 
kole nebo pomocí MHD z centra Opavy.

Více informací a vstupenky najdete na webu 
www.rocknagrilu.cz.

Kultura
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Běh světového dědictví. 
Foto: Melina Knobloc

Stará radnice. Foto: Sonja Seufferth

Běh světového dědictví. 
Foto: Melina Knobloc

Klenot Bavorska s českou stopou

Jen málo měst v Evropě nabízí tak pestrou 
paletu architektonických stylů jako Bam-
berk. Ten jako zázrakem přečkal téměř 

neporušený všechny velké války a díky tomu 
si zachoval jedinečný urbanistický celek, který 
byl v roce 1993 zapsán na Seznam světového 
dědictví UNESCO. Historické jádro se skládá ze 
tří odlišných čtvrtí, z nichž každá se vyznačuje 
odlišnou architekturou, využitím i charakte-
rem a jejichž půdorysy sahají až do raného 
středověku. Bamberk se tak pyšní největším 
a téměř kompletně dochovaným historickým 
jádrem v Německu a jedním z nejrozsáhlejších 
v celé Evropě.

Dnešní podoba tak připomíná učebnici ar-
chitektury. Najdete zde románské, gotické, 
renesanční, barokní, ale i moderní a současné 
stavby. Návštěvníky okouzlí například pozdně 
románská a raně gotická císařská katedrála se 
čtyřmi věžemi, čtvrť rybářů známá jako „Malé 
Benátky“ nebo honosný palác Böttingerhaus.

Specifickou částí města je Gärtnerstadt. Jde 
o unikátní příklad městského zahradnictví 
s kořeny sahajícími do raného středověku. 
Od roku 2016 je Gärtnerstadt zapsán také 
na seznam nehmotného kulturního dědictví 
UNESCO. Místní pěstitelé ve čtvrti nabízejí čer-
stvé produkty a například i slavné brambory 
Bamberger Hörnla.

Bamberk však není jen městem památek, ale 
i živým centrem kultury a umění, které tu do-
slova potkáváme na každém kroku. Působí 
zde světoznámý Bamberkský symfonický or-
chestr, jehož koncerty zaznívají na prestižních 
pódiích po celém světě. Galerie, knihovny  
a muzea uchovávají vzácné rukopisy i jedineč-
né sbírky. Kulturní kalendář doplňuje i sport. 
Vrcholem roku je Světověděcký běh, který při-
vádí do centra města více než 12 000 běžců.  
K městu neodmyslitelně patří i pivo, Bamberk 
je proslulý svou pivní kulturou a tradicí uzené-
ho piva vařeného podle starých receptur.

Pouto s Opavou je jedinečné. Po druhé světo-
vé válce zde našla nový domov řada někdej-
ších německých obyvatel Opavy. Na jejich pů-
vodní vlast dnes upomíná například náměstí 
Troppauplatz. Vzájemné vztahy měst rozvíjejí 
nejen zástupci samospráv, ale také spolek 
Heimatkreisgemeinschaft Troppau, který se 
věnuje uchování historických vazeb i přátel-
ství mezi městy. Pravidelně vydává časopis 
Troppauer Heimat-Chronik, věnovaný historii 
i současnosti Opavy. Přátelství mezi městy se 
projevilo i po loňských záplavách, kdy Bam-
berk poskytl Opavě finanční pomoc.

Více informací na: https://en.bamberg.info/

Opava udržuje dlouholeté vztahy s několika partnerskými a spo-
lupracujícími městy v Evropě i mimo ni. Tato partnerství přinášejí 
vzájemnou výměnu zkušeností v oblasti kultury, školství, sportu  

i městské správy. V následujících článcích vám postupně představu-
jeme jednotlivá města, jejich historii, významné osobnosti i zajíma-
vé projekty, které by vás mohly při jejich návštěvě zaujmout.

Inzerce

Zahraniční vztahy
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www.prodejplotu.cz

Petr Richter - Hlavní 36, Neplachovice

Tel.: 553 662 201, 773 108 713

PLETIV

2D-3D PANELŮ

BETONOVÝCH 
PLOTŮ

VÝROBA, PRODEJ A MONTÁŽ

JSME PŘÍMÍ VÝROBCI, NEJLEPŠÍ CENY V KRAJI

U NÁS 
S TRADICÍ 

20 LET

 POSUVNÉ BRÁNY, GARÁŽOVÁ VRATA

 VÝROBA PLETIVA: zelené, antracit, hnědé

 MONTÁŽE NA KLÍČ:
pletiva, 2D-3D panely, betonové ploty

 MATERIÁL NA PLOTY SKLADEM NA PRODEJNĚ
včetně podhrabových desek

 MOŽNOST DOPRAVY

osobní dodávky, nákladní stroje

od 2000 do 100 000 kč

VÝKUP VOZIDEL
I AUTOVRAKŮ

www.blazasrot.cz

777 321 587
nebo 800 206 206

Opavská strojka ve spolupráci se společností 
OSTROJ a.s. a  městem Opava již potřinácté 
uspořádala soutěž ve stavění modelů ze sta-
vebnice Merkur „Stavíš, stavím, stavíme, nejlepšího odmění-
me“. Letošní soutěžní výzvy se nejlépe zhostili žáci Základní 
školy Boženy Němcové. Skvělé výkony podali i reprezentanti 
ZŠ v Hradci nad Moravicí a žáci ZŠ a MŠ Raduň.

MLADÍ KONSTRUKTÉŘI 
OPĚT SOUTĚŽILI 
NA OPAVSKÉ STROJCE

Foto: Archív autora

Inzerce
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
16. 8., 16.00–22.00 VEČERNÍ KOUPÁNÍ NA MĚSTSKÉM KOUPALIŠTI – kou-
pání po zavírací době s hudebním doprovodem
30. 8., 9.00–16.00 CYKLOJÍZDA – vyjížďka na kolech po cyklostezce plné zají-
mavých stanovišť a aktivit nejen pro děti, start u Městského koupaliště

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.. 734 518 907, www.oko-opava.cz
ZMIZELÁ OPAVA – aktivní procházka historickým centrem města pro děti od 
8 let, start Mendelovo gymnázium, poznávejte historii Opavy s online hrou
3. 7. – 4. 9. LÉTO V ARKÁDÁCH – hudební čtvrtky od 18 hodin, viz Opavské 
léto zábavy, str. 16 a 17
ŠVÉDSKÁ KAPLE – červenec a srpen otevřená každou sobotu a neděli 9–18 
4. 7., 19.00 3. ABONENTNÍ KONCERT JANÁČKOVY FILHARMONIE – kostel 
sv. Václava, více na www.jfo.cz
9. 7., 18.00 NA ÚTĚKU / TRAGICKÝ OSUD RODINY DAVIDA WEINSTEINA, 
STAVEBNÍKA OBCHODNÍHO DOMU BREDA & WEINSTEIN – Sál Purkmistrů 
/ Obecní dům, promítání filmu a beseda s autorem
11. 7., 25. 7., 15. 8., 29. 8., 30. 8. LÉTO NA TERASE – viz str. 16 a 17
15. 7. – 5. 10., út–pá 12.00–18.00, so-ne 10.00–18.00 JEŠTĚ JSME VE VÁLCE – 
Galerie Eisler / Obecní dům, komiksová výstava
19. 7., 13.00–23.00 PTAČÁK viz str. 16
6. 8., 17.00 TĚLA UMĚLKYŇ – Dům umění, doprovodný program výstavy Tělo na tělo
22. 8., 7.00 801 MINUT PRO OPAVU – na Ptačáku, viz str. 17

VÝSTAVY
do 31. 8. út–pá 13.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 TĚLO NA TĚLO – Dům umění, 
kostel sv. Václava
do 31. 8. ZMIZELÝ SVĚT TEXTILU / STANISLAV BAČOVSKÝ – foyer Kavárny 
Obecního domu, výstava fotografií
31. 8. MOJE PLANETY – výstava Vojtěcha Krále, Arkády
do 31. 8. OPAM = OPAVSKÝ ARCHITEKTONICKÝ MANUÁL / ARCHITEKTU-
RA OPAVY V LETECH 1918–1938 – panelová výstava, kaštanová alej před 
Obecním domem
do 4. 1. 2026, út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 HERRMANNOVIC HOL-
KA – Expozice Cesta města
celoročně út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 EXPOZICE K DĚJINÁM 
OPAVY CESTA MĚSTA – Expozice Cesta města / Obecní dům

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY EXTERIÉROVÉ
Nutná rezervace na tel.: 734 518 907 nebo na recepci Obecního domu, v případě 
velmi špatného počasí se prohlídka ruší.
6. 7. + 16. 8., 17.00 PROMĚNY OPAVSKÝCH ULIC – PANSKÁ ULICE / MASA-
RYKOVA TŘÍDA – sraz před Obecním domem, provází Pavel Solnický
10. 7. + 12. 8., 17.00 OPAVA SECESNÍ – sraz před Obecním domem, provází 
Ivana Maloušková
16. 7. + 3. 8., 17.00 OPAVSKÉ HRADBY – sraz před Obecním domem, provází 
František Kolář a Petra Kaniová
20. 7., 17.00 + 30. 8., 10.00 BAROKNÍ OPAVOU – sraz před Obecním domem, 
provází Martin Pavlíček
22. 7., 17.00 MĚSTSKÝ HŘBITOV. OSOBNOSTI CÍRKEVNÍHO ŽIVOTA – sraz  
 hlavní brány Městského hřbitova, provází Zdeněk Kravar
23. 7. + 13. 8., 17.00 ŽIDOVSKÝ HŘBITOV / OSOBNOSTI, SYMBOLIKA – sraz 
u hlavní brány Městského hřbitova, provází Zdeněk Kravar a Petr Aharon Tesař
24. 7., 17.00 PO STOPÁCH ARCHITEKTA OTTO REICHNERA – sraz před Hote-
lem Koruna, provází Martin Strakoš a Romana Rosová
27. 7., 15.00 + 10. 8., 10.00 ŽIDOVSKOU OPAVOU – sraz u pomníku zničené 
synagogy, provází Zdeněk Kravar
30. 7., 17.00 PROMĚNY OPAVSKÝCH PROMENÁDNÍCH PARKŮ – sraz před 
Obecním domem, provází Petra Kaniová
31. 7. + 20. 8., 17.00 PO STOPÁCH OPAVSKÉ ŠLECHTY – sraz před Obecním 
domem, provází Ivana Maloušková
6. 8., 17.00 MĚSTSKÝ HŘBITOV. OPAVŠTÍ PODNIKATELÉ – sraz u hlavní brá-
ny Městského hřbitova, provází Zdeněk Kravar
14. 8., 17.00 ZMIZELÁ OPAVA – sraz před Obecním domem, provází Petra 
Kaniová
23. 8., 17.00 ARCHITEKTONICKÉ STOPY PRVNÍ REPUBLIKY V HISTORIC-
KÉM JÁDRU OPAVY – sraz před Hotelem Koruna, provází Martin Strakoš  
a Romana Rosová
8. 7. + 7. 8., 17.00 KOSTEL SVATÉ HEDVIKY – sraz před kostelem na náměstí 
sv. Hedviky, provází Pavel Solnický (8. 7.) a Petr Tesař (7. 8.) 

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY INTERIÉROVÉ
Nutné zakoupení vstupenky předem na GoOut nebo recepci Obecního domu.
12. 7., 15.00, 29. 7. + 19. 8. + 26. 8., 17.00 KONKATEDRÁLA NANEBEVZE-
TÍ PANNY MARIE – sraz před kostelem, boční vchod, provází Pavel Solnický  
(12. 7., 19. 8.) a Petr Tesař (29. 7., 26. 8.)
13. 7. + 31. 8., 18.00 ŠVÉDSKÁ KAPLE A KATEŘINSKÝ HŘBITOV – sraz Švéd-
ská kaple, provází Ivana Maloušková
15. 7. + 5. 8., 17.00 KAPLE BOŽSKÉHO SRDCE PÁNĚ – MARIANUM – sraz 
před kaplí Mariana, provází Petr Tesař 
17. 7. + 21. 8., 17.00 KOSTEL SVATÉHO VOJTĚCHA – sraz u vstupu do kostela, 
provází Petr Tesař (17. 7.) a Pavel Solnický (21. 8.)

19. 7., 15.00 KAPLE SV. KŘÍŽE / HISTORIE, ARCHITEKTURA, FRESKY – sraz  
Švédská kaple, provází Dalibor Halátek
19. 7. + 25. 8., 18.30 MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ – sraz před vstupem Městského 
koupaliště, Městské sady, provází Dalibor Halátek

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.. 553 714 005, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
15. 7. a 12. 8., 10.00–15.00 KNIHOVNA V ŽABKÁCH – knihovna míří ven! 
Přijďte si užít léto s knihovnou a pohodovou atmosférou – na dece, v plav-
kách, s dobrou náladou, Městské koupaliště Opava
23. 7. a 20. 8., 10.00–11.30 KLUB MAMINEK V PARKU – letní setkání Klubu 
maminek pod širým nebem, Křížkovského sady
2. 8., 9.00–21.00 OPACON 2025 – KOMIKSY, MANGA A FANTASY – první 
opavský festival popkultury! Přednášky, cosplay, herní zóna, workshopy  
a hosté z nakladatelství CREW, Imago, Dračí Hlídky, Šestka a dalších, akce pro 
fanoušky všech věkových kategorií, Kulturní dům Na Rybníčku.

VÝSTAVY
2. 6. – 29. 8. ŽIVOT JE ZÁBAVA, ŽIVOT JE HRA – výstava děl Kateřiny Belei  
a Zdenky Dostálové – ručně vyrobené doplňky z plsti, dospělé oddělení
17. 7. – 26. 9. DO KOUZELNÉ KRAJINY DĚTSKÉ DUŠE – výstava k nedožitým 
75. narozeninám Boříka Frýby, kreslíře spjatého s dětskou fantazií, knihami 
a Opavou. Uvidíte originály z autorské knihy o skřítku Vendelínovi – každý 
list je oknem do světa pohádek a laskavého humoru, vernisáž 17. 7., 17.00.
Hudební úvod: Pavla Jurčová – akordeon, úvodní slovo: Dieter Schallner, 
hlavní budova.

POBOČKA KYLEŠOVICE
1. 7. – 18. 8. „LINIE“ – VÝSTAVA STUDENTŮ GRAFICKÉHO DESIGNU – koláž 
městských architektonických prvků vytvořená studenty v rámci Základů fo-
tografie
21. 8. – 30. 9. FOTODÍLNA – VÝSTAVA DĚTSKÝCH FOTOGRAFIÍ – fotografie 
pořízené dětmi během příměstského tábora, vernisáž 21. 8., 17.00

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA

OPAVSKÉ METEORITY – 100 let od nálezu nejcennějších slezských muzej-
ních sbírkových předmětů
20 000 MIL POD MOŘEM – výstava na motivy románu J. Verna
ZA CÍSAŘE PÁNA (První pěší pluk a Opava) – výstava
ALBRECHT DÜRER A TVŮRCI NĚMECKÉ RENESANCE (Grafický kabinet 
I.) – výstava
EVOLUCE POCITŮ, POMÍJIVÉ FORMY V HARMONII A KONFLIKTU – vý-
stava moderního umění Ewy Jaworské
HARMONIA: STATUS NATURALIS – výstava moderního umění Katarzyny 
Krozcek-Wasinské
ECHO – výstava vizuální tvorby Aleše Fulína v oblasti hudebního grafického 
designu 
ZTRACENÉ MLÁDÍ V ARMÁDNÍ EVIDENCI – výstava
27. 8., 17.00–22.00 MEZINÁRODNÍ NOC PRO NETOPÝRY 

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
VALAŠSKO A LITERATURA – výstava

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
PŘÍBĚH VÁLKY – SEVERNÍ MORAVA A SLEZSKO 1945 – výstava
OZVĚNY SLEZSKA V DÍLE KARLA ŽALUDY – výstava
TRANSPORT DO NISKA – PRVNÍ OSUDY ŽIDŮ V HISTORII II. SVĚTOVÉ 
VÁLKY – výstava

ARBORETUM NOVÝ DVŮR 
ARBORETUM NOVÝ DVŮR – HISTORIE, PŘÍRODA, SBÍRKA – stálá výstava
16.–17. 8. INDIÁNSKÉ LÉTO

LETNÍ KINO ODBOJ
V případě špatného počasí se projekce přesouvá ze zahrady do kinosálu. 
11. 7., 21.00 KRAJINA S NÁBYTKEM – 16mm pás, první letní kino
18. 7., 20.45 KOUZLO DERBY – premiéra, digital
25. 7., 20.45 INTIMNÍ OSVĚTLENÍ – 16mm pás
1. 8., 20.30 KRAKONOŠ A LYŽNÍCI – 16mm pás
8. 8., 20.30 DŽOB – premiéra, digital, 160
15. 8., 20.30 POD PAROU – premiéra, digital
22. 8., 20.00 SBORMISTR – premiéra, digital
23. 8., 20.00 PARTHENOPE – digital
29. 8., 20.00 JAREK – premiéra, digital

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště  
a v objektu vedle KUPE), Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera), Tajný život 
hudby – Martin Petiška do 31. 8., O čem sní kluci? Petr Zatloukal – Łukasz 
Zawada (PL) – Lubo Hajdučík (SK) do 31. 8.

Krátce
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Foto: archiv Knihovna PB

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje 
jsou zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí 

včetně sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí 
umístěném na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také 

stránky fb Kulturní Opava. Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy 
do 12. dne v měsíci na e-mail: kalendar@opava-city.cz.

KINO: (začátky 18.30 není-li uvedeno jinak) There is still tomorrow (1. 7.), 
Julie mlčí (2. 7.), Lásko neblázni! (8. 7.), Boléro (9. 7.), Sbormistr (15. 7.), 
Moudrost štěstí (16. 7.), Jeseníky – království horské divočiny (22. 7.), Ro-
ger Waters This Is Not A Drill: Live From Prague – The Movie (23. 7.), Láska 
(29. 7.), Perla (30. 7.), Kouzlo derby (5. 8.), Letní škola 2001 (6. 8.), Pod parou 
(12. 8.), Oxana (13. 8.), Vlny (19. 8.) , Okupace (20. 8.), Bratři Lumiérové – 
Dobrodružství pokračuje (26. 8.), Jarek (18.00 a 20.00, 27. 8.) 
LETNÍ KINO NA TERASE: Pod parou (8. 8., 20.30), Kapelo, hraj! (15. 8., 20.30), 
Duchoň (22. 8., 20.30)
AKCE: Letní oldies party (1. 8., 19.00), Druhý díl letní oldies party (29. 8., 
19.00)
KONCERT: Letní swingová tančírna s kapelou Jazz Today Markéty Koma-
rové (3. 7., 18.00), FuARTet (11. 7., 20.00), Letní swingová tančírna s kape-
lou Swingpáni (17. 7., 18.00), Last phrase – Kristýna Sibinská (24. 7., 19.00), 
Lunchbox trio (21. 8., 19.00), Letní swingová tančírna s kapelou Drnek / 
Peroutka band (28. 8., 18.00), Letní swingová tančírna s kapelou Jazz To-
day Markéty Komarové (31. 7., 18.00)

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, Opava, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.. 737 286 726
9. 7., 22. 7., 6. 8., 20. 8., 18.00 VĚDOMOSTNÍ KVÍZ

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
11. 7., 19.00 POPELKA – opavská kapela, zahrádka Restaurace Na Rybníčku
25. 7., 19.00 ŽIVÁ HUDBA na zahrádce Restaurace Na Rybníčku
8. 8., 19.00 OSTROPESTŘCI – kapela, zahrádka Restaurace Na Rybníčku

9. 8., 9.30–17.00 DEN S NOVOU – celodenní akce pro celou rodinu nabídne 
mimo jiné také kuchařskou show, hudební vystoupení, soutěže, autogramiá-
du s herci i oblíbenou soutěž Na lovu, nebude chybět dětský koutek ani foto-
koutek, Dolní náměstí
12. 8., 15.00–20.00 PONY EXPRESS – tradiční přeprava pošty v koňském sed-
le, večerem provází country kapela Tarantule, letos poprvé také s ukázkou při-
rozené komunikace s koněm v 17.00, kterou předvede Pavel Ševeček z ranče 
LUCKY SEVEN, park za Slezankou
22. 8., 18.00 BUBLIFUCK – opavská kapela, zahrádka Restaurace Na Rybníčku
28. 8., 12.30–18.10 ATLETICKÝ CIRKUS – Dolní náměstí
30. 8., 19.00 UKONČENÍ PRÁZDNIN S DOMINIKEM FAJKUSEM – na za-
hrádce Restaurace Na Rybníčku 
10.00 PROMENÁDNÍ KONCERTY DECHOVÝCH HUDEB – 3. 8. Hradečanka, 
10. 8. HASDECH Bolatice, 17. 8. Dechová hudba Dolní Životice, 24. 8. Slez-
ská kapela, 31. 8. Dechová hudba Slatina, 7. 9. Dechový orchestr Hradec, 
Dolní náměstí

Léto s knihovnou nabídne zážitky i novinky
Prázdninový program Knihovny Petra 

Bezruče v Opavě bude i letos pestrý, 
hravý a inspirativní. V hlavní budo-

vě se návštěvníci mohou těšit na výstavu 
věnovanou ilustrátorovi Boříku Frýbovi, 
jehož laskavý humor a kouzelný svět pohá-
dek osloví malé i velké čtenáře.

Knihovna ale o prázdninách vychází i ven – 
třeba na koupaliště, kde chystá oblíbenou 
akci Knihovna v žabkách, nebo do parku, 
kde se uskuteční setkání Klubu maminek.  
V srpnu pak ve spolupráci se spolkem Za 
Opavu proběhne Tajemná Opava – prázd-
ninové putování pro děti plné překvapení. 
Na své si přijdou i fanoušci komiksu, fan-
tasy a popkultury – připravuje se totiž první 
ročník festivalu OpaCon.

Letní měsíce přinesou i novinky ve službách. 
Díky přechodu na nový knihovní systém 

Tritius knihovna nabízí možnost půjčo-
vání e-audioknih a e-knih přes aplikaci 
Palmknihy. Poslouchat oblíbené tituly 
tak můžete na cestách, v autě nebo tře-
ba na zahradě. Výpůjčka je zdarma, trvá  
31 dní a po uplynutí se automaticky vra-
cí. K dispozici je také digitální čtenářský 
průkaz, který umožní snadno spravovat 
výpůjčky i rezervace přímo z mobilu.  
S jeho nastavením rádi pomohou kni-
hovníci při osobní návštěvě.

Letní výstavy v pobočce v Kylešovicích 
nabídnou grafické koláže studentů  
i fotografie z dětského tábora. Knihov-
na tak i v létě zůstává místem, kde se 

spojuje čtení, zážitky a pohodová atmo-
sféra.	 (ank)

Krátce

Prodaná nevěsta rozezpívá náměstí
V sobotu 5. 7. zazní na Horním náměstí slavná 
Prodaná nevěsta. Operní představení začne 
v 16 hodin a je určeno pouze seniorům s jed-
ním doprovodem. Představení se odehraje na 
pódiu pod širým nebem, připraveny budou 
židle i občerstvení. Známá hudba Bedřicha 
Smetany, kostýmy, orchestr i pěvecké výko-
ny slibují výjimečný kulturní zážitek přímo  
v centru města. Vstup je zdarma.	 (ank)

Opava má vlastní con
Zapište si do diářů sobotu 2. 8. V Opavě se 
totiž chystá první ročník festivalu OpaCon! 
Kulturní dům Na Rybníčku se na celý den 
promění v barevný svět komiksů, mangy, 
deskových her, anime a dalších zákoutí pop- 
kultury. Těšit se můžete na přednášky, herní 
zóny, kreativní dílny, autorský trh i soutěž 
cosplay kostýmů. Připraveny budou chill-out 
zóny, fotokoutek, promítání a mnoho dalších 

aktivit pro všechny věkové kategorie. Opa-
Con propojí fanoušky fantastických světů  
i nadšence do her a výtvarné tvorby. Festi-
val pořádá Knihovna Petra Bezruče ve spo-
lupráci s Kulturním domem Na Rybníčku  
a spolkem Za Opavu. Otevřeno bude od 9 do  
21 hodin. Přijďte v kostýmu, s přáteli nebo 
jen tak načerpat letní dávku fantazie – na 
OpaConu je vítán každý, kdo se nebojí pono-
řit do světa příběhů.	  (ank)

Kalendář akcíKulturní kalendář
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Kavárna života je tu tři roky

Pro pacienty je tu k dispozici už tři roky. 
Říká se jí Kavárna života a navštěvují 
ji hlavně z hemato-onkologického od-

dělení Slezské nemocnice v Opavě (SNO). 
Nachází se v prvním poschodí pavilonu E 
v prostorách hematologické ambulance  
a denního stacionáře.

„Za Opavu i celý Moravskoslezský kraj rádi 
podporujeme a nadále budeme podporovat 
tuto aktivitu tak, aby pacienti skutečně měli 
zázemí a možnost si pohovořit, prokonzul-
tovat, co potřebují v příjemném prostředí  
a dostat podporu, kterou potřebují v těžkých 
chvílích jejich života,“ uvedl při příležitosti 

„narozeninového setkání“ náměstek hejt-
mana MSK a náměstek opavského primá-
tora Michal Kokošek. A nebyl sám, přítom-
ný byl rovněž zakladatel Nadačního fondu 
Pavel Novotný (NFPN). Právě jeho nadace 
kavárnu provozuje a ta tak funguje na prin-
cipu dobrovolnictví: „Chtěl bych velice podě-
kovat za podporu Slezské nemocnice, Morav-
skoslezského kraje a dalších partnerů. Jsem 
velmi rád, že se i nadále rozšiřujeme, protože 
pacienti a klienti to velice potřebují,“ uvedl za-
kladatel NF Pavel Novotný.

Jen v minulém roce kavárna ve Slezské ne-
mocnici připravila 2 100 káv z 200 kg kávy. 

Navýšil se tým dobrovolníků nejen v SNO, 
ale v celé České republice, kde fond půso-
bí, a to na celkové číslo 270 dobrovolníků  
v šesti kavárnách různých nemocnic, kteří 
jen za loňský rok uvařili 27 tisíc káv. Kromě 
provozování kavárny NFPN provádí další 
velmi důležitou činnost pro naše pacienty, 
aktivní nábor především studentů středních 
škol v Opavě a okolí k bezpříspěvkovému 
dárcovství krve na naší transfuzní stanici.

Na oslavě třetích narozenin samozřejmě ne-
chyběli ani zaměstnanci nemocnice a jejich 
ředitel Karel Siebert, který popřál zařízení do 
dalších kavárenských let mnoho zdaru.	 (red)

Město podporuje péči o stárnoucí občany

Populační statistiky jsou 
jednoznačné – lidé se 
dožívají vyššího věku. 

Ani naše město není v tomto 
směru výjimkou, a tak musí  
s touto situací počítat i komu-
nitní plánování sociálních slu-
žeb města Opavy. Nestoupají 
však jen počty seniorů, ale 
také prostředky, které si péče 
o ně vyžaduje. Zkrátka více 
starších lidí, kteří často vy-
žadují speciální péči po celý 
den, něco stojí. 

Prvním krokem ke zvládnutí 
očekávané situace je zajištění 
terénních služeb, které za se-
niory dojíždějí do jejich domácího prostředí 
a napomáhají jim doma setrvat co nejdéle. 
Město proto podpořilo rozvoj pečovatel-
ských služeb pro celou spádovou oblast 
Opavy a vznik terénní odlehčovací služby, 
která umožňuje pečujícím si od náročné 
péče o svého blízkého odpočinout. Dalším 
krokem, kdy již senior nemůže zůstat doma 
s pomocí terénních služeb, je pak navýšení 
kapacit pobytových sociálních služeb pro se-
niory z Opavy a spádových obcí. 

Vedle městského Seniorcentra, se připravují 
možnosti poskytování služeb prostřednictvím 
soukromých a neziskových organizací, na je-
jichž provozu se město smluvně spolupodílí. 
Zatím poslední novinkou byla výstavba nové 
pobytové služby Domova pro seniory OASA  
s kapacitou 30 lůžek, která vznikla v souladu 
se schváleným Střednědobým plánem roz-

voje sociálních služeb v Moravskoslezském 
kraji. Město Opava se totiž stejně jako Mo-
ravskoslezský kraj finančně podílí na provozu  
a službách, které OASA poskytuje právě seni-
orům. Také proto zastupitelstvo rozhodlo na 
svém červnovém jednání o poskytnutí částky  
863 100 Kč, která odpovídá procentuálnímu 
podílu provozní ztráty, které by město mělo 
dle podmínek v platném střednědobém 
plánu kraje financovat. Jedná se o částku na 
pokrytí půlročního provozu zařízení, v dalším 
roce je z městského rozpočtu plánováno po-
skytnout částku dvojnásobnou.

„V rámci komunitního plánování sociálních 
služeb byla dlouhodobě diskutována právě 
problematika stárnutí populace a s tím sou-
visející potřeba navýšení kapacit pobytových 
sociálních služeb pro seniory. V reakci na tuto 
skutečnost jsme uvítali, že během roku 2026 do-

jde k postupnému k rozšíření 
pobytové služby domov pro 
seniory Vila Vančurova, která 
buduje v objektu bývalé poš-
ty v Masarykově třídě sociál-
ní pobytové zařízení se 100 
místy – 50 lůžek bude v rámci 
standardního pobytového 
domova seniorů a 50 lůžek 
domova se zvláštním reži-
mem,“ nastínil další krok ná-
městek opavského primá-
tora Michal Kokošek s tím, 
že s ohledem na rozsáhlost 
rekonstrukce budovy po-
skytovatel plánuje provoz 
služby spouštět postup-
ně, v několika etapách po  

25 lůžkách.

Také při přípravě tohoto zařízení se město 
Opava zavázalo podporovat jeho provoz. 
Roční částka, která sem půjde, bude 4,15 mi-
lionu Kč, která i v tomto případě bude pokrý-
vat předpokládanou provozní ztrátu zařízení 
ve výši 35 %. Také tento návrh opavští zastu-
pitelé odsouhlasili.

„Finanční prostředky z městského rozpočtu 
jsou průběžně navyšovány nejen na služby 
pro seniory, ale také pro služby pomáhající 
rodinám s dětmi či lidem se zdravotním znevý-
hodněním. Zatímco v roce 2016 se na sociální 
oblast v Opavě z městského rozpočtu vyna-
kládala částka okolo 17 milionů korun, nyní,  
v roce 2025 se jedná o částku 51 milionů, za což 
jsem velmi rád,“ uzavírá problematiku podpo-
ry sociálních služeb v Opavě Michal Kokošek.

Sociální službySociální služby a zdravotnictví



27

Krátce

Foto: Charita Opava

Foto: Charita Opava

Dvě nová lehátka pro větší komfort

Charita připravuje víkendový pobyt 

Dvěma novými masážními lehátky s vý-
razně lepším a modernějším ovládáním 
se mohou pochlubit v Masážním centru 

Charity Opava. Lepší komfort to přinese nejen 
klientům centra při rehabilitačních či regene-
račních masážích, ale i samotným masérům, 
jejichž drtivou většinu tvoří zaměstnanci s těž-
kým zrakovým postižením. Nákup umožnila 
dotace společnosti ČEPS ve výši padesát tisíc 
korun v projektu Masáže a rehabilitace.

Nová elektrická masážní polohovací lehátka 
již disponují moderním nastavováním výšky, 
které je umístěno přímo do spodní části kon-
strukce lehátka a velmi lehce a pohodlně se 

ovládá sešlápnutím. Odpadá tak potřeba na-
tahovat kabely, které byly zapotřebí k ovládá-
ní předchozích zastaralých lehátek. „Zůstal jen 
kabel k síťovému připojení, to je velmi komfortní 
právě pro osoby nevidomé nebo se zrakovým 
postižením,“ pochvaluje si vedoucí Masážního 

centra Pavel Veverka. Masážní centrum Cha-
rity Opava své služby poskytuje v Jaktaři na 
ulici Přemyslovců 26 a také na Kylešovské ulici  
v Opavě. Maséři provedou ročně přibližně de-
vět tisíc rehabilitačních výkonů a obslouží více 
než tisícovku klientů. 

Akciová společnost ČEPS působí na území České 
republiky jako výhradní provozovatel přenosové 
soustavy na základě licence na přenos elektřiny 
udělené regulačním úřadem podle energetické-
ho zákona. Ve svém dárcovském programu pod-
poruje organizace působící například v oblasti 
školství, zdravotnictví nebo charitativní, huma-
nitární a sociální pomoci. 	 (red)

Když Charita Opava chystala v roce 2023 
víkendový pobyt pro lidi se zdravot-
ním postižením, mělo se jednat jen  

o jednorázovou akci, s jejímž pokračováním 
se nepočítalo. Velký zájem, který víkend s bo-
hatým programem pro dospělé se zdravot-
ním postižením provázel, si ale loni vyžádal 
opakování. A zdá se, že se z něj stává tradice, 
protože ho v termínu od 3. do 5. října letošní-
ho roku Charita Opava uspořádá již po třetí.

Víkendový pobyt, během kterého bude mít 
každý účastník zajištěnu podporu osobní-
ho asistenta, opět proběhne v bezbariéro-
vých prostorách sociálně terapeutické dílny 
Radost na ulici Přemyslovců 26 v Jaktaři a  
v denním stacionáři Mraveneček na Neu-
mannově ulici 3, kde budou účastnici noco-
vat. K dispozici jsou tak jako v předchozích 
letech pouze matrace bez lůžek.

Víkendový pobyt pro lidi s handicapem si 
pochvalují nejen jeho účastníci, kterým 
přináší zpestření každodenního života, ale 
také jejich rodiče a opatrovníci. Ti totiž mají 
možnost si alespoň na chvíli odpočinout 
od náročné péče o své opatrovance. Motto 
letošního pobytu zní: Za poznáním všemi 
smysly. 

Cena pobytu, která zahrnuje ubytování, ce-
lodenní stravu, služby osobního asistenta, 
vstupy a náklady na přepravu, činí 1 120 ko-
run. Zájemci se mohou hlásit e-mailem na: ra-
dost@charitaopava.cz nebo tel.: 737 751 754 
nejpozději do 5. září. Podrobnější informace 
najdete na www.charitaopava.cz. Akce se 
uskuteční za podpory města Opavy.	 (red)

Charita oslaví svátek sv. Cyrila a Metoděje
Svátek Cyrila a Metoděje oslaví Charita Opa-
va v sobotu 5. 7. spolu s obcí Vlaštovičky 
také ve svých střediscích Vlaštovka a Spojka.  
V kapli Domu sv. Cyrila a Metoděje bude slou-
žena ve 14 hodin mše svatá, na kterou naváže 
prohlídka budovy bývalého kláštera s atrak-
tivní ukázkou pomůcek pro nevidomé. Dům 
bude pro veřejnost otevřen až do 16.30 ho-
din. Program bude pokračovat na hřišti, kde  
v 15 hodin vystoupí dechová hudba Hlučí-
ňanka a v 17 hodin taneční kroužek OK Dan-
ce. Následovat bude ukázka požárního útoku 
mladých hasičů z Vlaštoviček a ve 20 hodin 
taneční zábava s kapelou Duo Hvězda.	 (red)

Mravenečci mají zbrusu novou koupelnu
Krásnou novou koupelnu si užívají klien-
ti denního stacionáře Mraveneček. Mají  
k tomu řadu důvodů, původní pětadvacet let 
stará koupelna v sídle Mravenečka na Neu-
mannově ulici totiž byla nejen značně zašlá, 
ale především prostorově nevyhovovala li-
dem na vozíčku. To všechno je již minulost,  
a to díky dotaci Program na podporu zvýše-
ní kvality sociálních služeb poskytovaných  
v Moravskoslezském kraji na rok 2024 ve výši 
672 tisíc Kč. Zcela nové jsou rozvody vody i 
kanalizace, úpravou prošla také elektroinsta-
lace a hlavně sanitární vybavení je uzpůso-
bené pro imobilní osoby.	 (red)

Výstava MŮJ SVĚT na zámku v Raduni
Pokud přemýšlíte, jak si zpestřit některý  
z letních prázdninových dnů, máme pro vás 
tip. Udělejte si výlet do Raduně. Navštívit 
zde až do konce srpna můžete romantický 
zámek, projít se po zámeckém parku a také 
zavítat do zdejší bylinkové zahrady a oran-
žerie. Právě tady najdete výstavu vítězných 
snímků 17. ročníku fotosoutěže MŮJ SVĚT 
pořádané Charitou Opava, jejímž patronem 
je fotograf Jindřich Štreit. Soutěž je určena 
pro zaměstnance, spolupracovníky a klienty 
charit České republiky a letos odborná ko-
mise vybírala nejlepší z 232 zaslaných foto-
grafií.	 (red)

Sociální služby
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Prázdninová křížovka
Z fotbalové historie. Před třiceti lety se sen několika fotbalových generací naplnil a 30. července 1995 se přes 11 tisíc nadšených diváků z Opavy i okolí přišlo podívat 
na naši prvoligovou fotbalovou premiéru FC Kaučuk Opava – FC Petra Drnovice. (Tajenka křížovky), ale na zisk ligových bodů to nestačilo. Opava doma přes heroický 
výkon, kdy po většinu zápasu zatlačila soupeře do obrany, prohrála 1:2, když měla minimálně na remízu. Na konci ligového ročníku skončila na 6. místě.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají plátěnou tašku s novým vizu-
álem města. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle 
správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane 
navíc hrnek s logem oslav. Své odpovědi zasílejte do 12. července, 
a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní 
náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. 
Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka červnové  
křížovky zní: hlavu, tu máš dutou. Řešení sudoku je:  375418926 = Slu-
novrat. Přesmyčky – otické zelí, znojemské okurky, krkonošský kuba, 
mochovská zelenina, štramberské uši, karlovarský knedlík, lomnické 
suchary, olomoucké tvarůžky, hořické trubičky, valašská kyselica. Hr-
nek s logem oslav si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Vladimír 
Slanina, Stanislav Durčák a Naděžda Gebauerová. Hru Jenga navíc 
Kamil Vavrečka.

Přesmyčky
Naše hudební skupiny. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti 
našich hudebních skupin. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Z geografie regionu. Nejvyšším bodem našeho okresu je (tajenka 
sudoku) s nadmořskou výškou 749 m. Je to nevýrazný plochý útvar, 
nejvyšší bod Domašovské vrchoviny v Nízkém Jeseníku. Na jejím vr-
cholu je telekomunikační stožár a hned vedle, téměř skryta v lese, se 
nachází meteorologická stanice, která zahájila svou činnost již v roce 
1952. Dvoudílnou jedenáctipísmennou tajenku na podbarvených 
políčkách odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: N, O, 
E, V, Č, A, R, Á, H. První část tajenky se čte spojitě na 3. a 4. řádku 
odleva, druhá část je na 7. řádku. 

Zábava
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ZDRAVÍ DO BATOHU! 
K NÁKUPU DOPLŇKŮ

 STRAVY AGmed 
NAD 350KČ

DÁREK 
Panthenol   

chladivý sprej 

1.7. - 31.8. 2025 
*Akce platí na nákup volně prodejného sortimentu značky AGmed 

Lze uplatnit ve všech Lékárnách AGEL od 1.7. - 31.8. 2025.   
K nákupu doplňků stravy AGmed nad 350Kč získáte Panthenol chladivý sprej za 0,05 Kč.   

Jedná se o kosmetický přípravek. Akce platí do vyprodání zásob. 

11. ROČNÍK FESTIVALU

NA SLEZSKÉ HARTĚ
LESKOVEC NAD MORAVICÍ

www.slezskaharta.cz

MEDIÁLNÍ PARTNERGENERÁLNÍ PARTNER

VSTUPNÉ
200 Kč / den

300 Kč / 3 dny

Mládež do 18 let 
zdarma

VSTUPNÉ
200 Kč / den

300 Kč / 3 dny

Mládež do 18 let 
zdarma

Inzerce
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Katarina Franerová. Snímky: ZŠ Englišova

Tým Elišky Pompové, Růženy 
Vaňušové a They Novákové.

Trojice Daniel Németh, Richard Ficek 
a Lukáš Hertel.

Katarina Franerová obhájila loňské prvenství

Dopravní soutěž prověřila mladé cyklisty

Žáci z Opavska navštívili filmový festival 

Základní škola Englišova opět potvrdila 
své silné postavení mezi opavskými 
školami. Na prestižní celostátní soutěži 

Juniorfilm ve Dvoře Králové nad Labem slavi-
la úspěch hned několikrát, včetně obhájené-
ho vítězství v kategorii animovaných filmů.

Nejvýrazněji zazářila Katarina Franerová se 
snímkem Ve spěchu. Její animovaný film 
oslovil jak dětskou, tak odbornou porotu. 
Získal dvě první místa a navíc nominaci na 
přehlídku Malé vize, která sdružuje to nejlep-
ší z dětské filmové tvorby v České republice.

Úspěšní byli také další žáci. Tým Elišky Po-
mpové, Růženy Vaňušové a They Novákové 
obsadil se snímkem Máme rádi les druhé 
místo v kategorii kolektivních autorů do  
10 let. I jejich práce míří na Malé vize. Čest-

né uznání od dětské poroty a třetí místo od 
poroty odborné pak získala trojice Daniel 
Németh, Richard Ficek a Lukáš Hertel.

Součástí soutěže byly také odborné 
workshopy, vedené filmovými profesioná-
ly z Česka i zahraničí, a rozborové semináře  
s porotci v čele s režisérem Tomášem Mag-
nuskem. Vedoucí animační dílny Na koleni 
Miroslava Běčáková k tomu říká: „Katarin-
ka zazářila – stejně jako celý náš tým. Děkuji 
všem, kdo nás podporují.“	 (ank)

V květnu se v Opavě opět konala Do-
pravní soutěž mladých cyklistů, která 
zábavnou formou podporuje bezpeč-

né chování dětí v silničním provozu. Měst-
ské kolo proběhlo 6. května, oblastní pak 
16. května v Malých Hošticích. Děti během 
soutěže absolvovaly pět disciplín – test do-
pravních pravidel, jízdu po dopravním hřišti, 
orientaci se slepou mapou, základy první po-
moci i jízdu zručnosti.

Zvláště vynikly týmy ze ZŠ Boženy Němcové 
a ZŠ Vrchní, které postoupily do krajského 
kola. Obě školy potvrdily nejen teoretické 
znalosti, ale i praktické dovednosti svých 
žáků.

„Děti soutěž zvládly skvěle a překvapily nás 
svými znalostmi i odhodláním. Navzdory 
chladnějšímu počasí byla atmosféra výborná, 
byla týmová, přátelská a plná nadšení,“ uvedla 

Lucie Šimčíková, odborná referentka pro do-
pravní výchovu & BESIP.

Velké poděkování patří Městské policii Opa-
va, Policii ČR, Českému červenému kříži  
a studentům Slezského gymnázia, kteří se 
podíleli na hladkém průběhu soutěže. Všem 
zúčastněným školám i pedagogům děkuje-
me, bez jejich nasazení by se soutěž nemoh-
la uskutečnit.	 (ank)

V polovině května se na půdě Slezské 
univerzity uskutečnil druhý ročník 
festivalu přírodovědných filmů Nech-

me se překvapovat. Během dvou dnů se jej 
zúčastnilo více než 700 žáků a pedagogů  
z Opavy i okolí. Festival nabídl jedinečnou 
příležitost poznat svět přírody zblízka, a to 
nejen prostřednictvím dokumentárních fil-
mů, ale i díky osobním setkáním s odborníky.

Promítané snímky se věnovaly různorodým 
tématům. Od fascinujícího chování živo-

čichů až po globální výzvy v oblasti ochra-
ny přírody. Nechyběly ani diskuse, besedy 
a interaktivní výukové programy vedené 
zkušenými terénními biology. V rámci nich si 
žáci mohli vyzkoušet například práci s prepa-
rovanými vzorky nebo si ověřit své znalosti  
o lokální biodiverzitě.

Festivalem provázela mladá cestovatelka  
a reportérka Rádia Junior a ČT Edu Viktorie 
Seifertová, která se s dětmi podělila o své 
zážitky z cest a inspirovala je k zájmu o ži-

votní prostředí. „Chceme, aby si děti odnesly 
nejen informace, ale také chuť ptát se, zkou-
mat a přemýšlet o svém vztahu k přírodě,“ 
uvedli organizátoři z Fyzikálního ústavu 
Slezské univerzity, který festival v Opavě 
připravil ve spolupráci s odborem školství 
Magistrátu města Opavy.

Festival Nechme se překvapovat pořádá Čes-
ká koalice pro ochranu biodiverzity a jeho cí-
lem je dlouhodobě rozvíjet environmentální 
povědomí žáků všech věkových kategorií.

ŠkolstvíŠkolství a volný čas
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Snoezelen pro pedagogické pracovníky

Opoždění vývoje řeči u dětí předškolního věku

na krátkodobé kurzy 
celoživotního vzdělávání

Sebezkušenostní prožitkový seminář pro pracovníky 
z oblasti sociální práce

Využití prvků ergonomie a ergoterapie v péči o
handicapované – bezpečné prostředí v bytě 
i mimo domov

Podrobnější informace: 
fvp.slu.cz

Inzerce

Foto: archiv SK HIT 

HIT získal další cennou medaili

Zrakově postiženým kuželkářům se dařilo

Celé tři dny trval celorepub-
likový softballový turnaj 
Open pohár ČSA, který 

hostil areál klubu Beavers Cho-
mutov. Na jeho konci si pak tým 
opavského SK HIT U13 došel pro 
bronzové medaile. 

„Tento úspěch je o to cennější, že 
jsme se utkali s mládežnickými 
týmy z nejvyšších soutěží, které mají 
skvělé zázemí a materiální podmínky. O to větší 
bylo uspokojení sledovat, jak si na nás začali 
dávat pozor. Troufám si říct, že jsme na turnaji 
předváděli nejlepší výkony. Jediná nepovede-
ná směna nás stála finále. Velkou radost mám  
i z vítězství v Clash of Skills. Je to výsledek skvělé 

práce Markéty Fickové a Filipa Cupala, kteří ve-
dou naše hráče v atletické přípravě. Je to už pátá 
celorepubliková medaile pro náš oddíl a jsem 
na náš tým opravdu hrdý,“ komentoval chomu-
tovskou misi trenér Zdeněk Mateřanka.

Celek ve složení Dominik Baďura, Kryštof 

Blaga, Vojtěch Blažek, Matěj Cupal, 
Lukáš Hrbáč, Zdeněk Makovský, 
Rudolf Mateřanka, Robert Pospí-
šil, Denis Rambousek, František 
Svoboda, Martin Šabouk a Vítek 
Škývara, nejprve porazil Boars Pl-
zeň 13:1, poté Joudrs Praha 10:5 
a Painbusters Most 13:0. Semifi-
nále proti Tempo Praha skončilo 
jen těsně 3:4. Finále tedy uniklo 
jen o vlásek, ale v zápase o 3. mís-

to proti Joudrs Praha zaslouženě Opavané 
zvítězili 5:2. Součástí turnaje byla i para-
lelní dovednostní soutěž Clash of Skills 
v atletických a pohybových disciplínách.  
I zde soutěž ovládl HIT a kromě bronzu přive-
zl i putovní plaketu za 1. místo.	 (mak)

Klub Zrapos Opava, který sdružuje zra-
kově postižené kuželkáře již od roku 
1992, zaznamenává každoročně úspě-

chy v rámci turnajů u nás i v zahraničí. V květ-
nu, kdy končila kuželkářská sezóna, se kona-
lo jak Mistrovství ČR ve Vyškově, tak hned 
další dva turnaje. A na všech zaznamenali 
opavští hráči velký úspěch.

Republikový šampionát ovládla v kategorii 
B1 úplně nevidomých hráčů a hráček s cel-
kovým ziskem 715 shozených kuželek Anna 

Paulusová. Anna tímto výkonem ovládla rov-
něž celkové pořadí žen ve všech kategoriích 
a dokonce i absolutní celkové pořadí repub-
likového mistrovství. V kategorii B2 skoro 
nevidomých sportovců opět zlatá medaile 
zásluhou Petra Mrkvičky a jeho celkového 
bodového zisku 692 kuželek putovala do 
klubu Zrapos Opava. Petr díky tomuto vý-
konu ovládl celkové pořadí v kategorii mužů 
a v absolutním pořadí se umístil na 2. místě 
hned za svojí oddílovou kolegyní Annou 
Paulusovou.

V rámci Česko-Slovenského poháru v Ratíš-
kovicích se v kategorii B2 muži umístil na 
prvním místě s 655 body opět Petr Mrkvič-
ka. Další Opavané, Josef Paulus a Vladimír 
Němčanský, obsadili ve svých kategoriích 
shodně 4. místo. V rámci losovaných dvo-
jic pak zaznamenal Petr Mrkvička opět 
úspěch, když s kolegyní Eliškou Čermáko-
vou z SK Slavia Praha nahráli 1 323 bodů  
a obsadili znova první místo. Na Nitranském 
turnaji v Šali pak Petr Mrkvička obsadil  
3. místo s 625 body. 	 (red)

Sport
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Dálkoví plavci se ponoří do Sádráku
Slezský pohár žáků, kadetů, dorostenců, 
žen i mužů a masters (tratě 1 km, 3 km, 5 km  
a 10 km), spojený s Mistrovstvím České 
republiky v dálkovém plavání žáků, za-
vítá opět do Opavy. Ve dnech 19. a 20. 
7. budou ve vodách Stříbrného jezera 
bojovat o tituly i medaile nejlepší plavci  
z celé České republiky, mezi nimiž nebu-
dou chybět ani členové národní reprezen-
tace nebo olympionici. Návštěvníci se tak 

mohou těšit na špičkové plavecké sportov-
ní výkony i jedinečnou atmosféru vrchol-
ného závodu pod širým nebem.  Opava 
nehostí republikový šampionát poprvé, 
tradičně se zde v rámci Slezského pohá-
ru v dálkovém plavání, pořádaného Pla-
veckým oddílem TJ Slezan Opava, konají  
i závody o tituly přeborníků ČR mladších 
(trať 3 km) a starších žáků (trať 5 km). Vy-
hlášení vítězů a předávání medailí se před-
pokládá v neděli ve 14 hodin.	 (mak)

Registrace na Witzenmann Opavskou míli
Registrace na 13. ročník Witzenmann Opav-
ská míle 2025 je již spuštěna. Ta letošní opět 
zamíří od restaurace Split ke kouli na Horním 
náměstí ve čtvrtek 4. 9., kdy startovní výstřel 
zazní v 17.30 hodin. Běžet mohou jak jed-
notlivci všech věkových kategorií, tak i oblí-
bené týmy. Kdo se přihlásí včas, získá slevu 
na registraci. Tu je možné učinit po kliknutí 
na www.opavskamile.cz/article/33. Závody 
podporuje město Opava.	 (mak)

Visegrad Cup 2025 se blíží

Již podvanácté se na fotbalovém tráv-
níku v Malých Hošticích střetne 23. a  
24. srpna dvacet družstev o pohár, kte-

rý nese název Visegrad Cup 2025. Letos se 
v něm utkají hráčky a hráči ročníku 2016  
a mladší ze zemí Visegradské čtyřky, kdy ne-
budou chybět ani týmy z partnerských měst 
Żywiec, Racibórz, Zugló, Katovice či Liptov-
ský Mikuláš. Domácí barvy pak budou hájit 
družstva SFC Opava a Slavie Malé Hoštice. 
Turnaj má nejen sportovní, ale také chari-
tativní rozměr, výtěžek aukce fotbalových 
dresů poputuje na dětské oddělení Slezské 
nemocnice v Opavě a do Domova pro seni-
ory v Kravařích, kde turnaj před lety začínal. 

„Povzbuzením mladým hráčům bude také 
přítomnost sportovních osobností, kdy je-

jich utkání budou sledovat legendy Antonín 
Panenka, Alois Hadamczik, Howard Stupp, 
Tomáš Ujfaluši a Jaroslav Sakala, stejně jako 
Jana Adamcová či Kateřina Ujfaluši, herečka 
známá ze seriálu Ulice, která se ujme i role mo-
derátorky turnaje,“ zdůrazňuje za přípravný 

tým Emil Kříž a pokračuje: „Na turnaj zavítají 
i představitelé Krajského úřadu MSK a zástupci 
vedení města Opavy, kteří vedle hlavního part-
nera turnaje – Mezinárodního visegrádského 
fondu – akci podpořili, či zástupci městské části 
Malé Hoštice, ředitelé škol, sportovních oddílů 
a asociací.“

Loni v turnaji pod žhavým sluncem poprvé 
zvítězilo družstvo SK Sigma Olomouc před 
maďarským celkem Illés Akadémia Haladás 
a třetím polským Polonia Warszawa. Jaké 
pořadí se zrodí letos, se teprve ukáže, ale už 
teď je jasné, že se opět bude jednat o úžasné 
naplnění myšlenky spojit různá místa Evropy 
prostřednictvím nadnárodního turnaje nej-
mladších hráček a hráčů fenoménu zvaného 
fotbal. Tak buďte také u toho!	 (mak)
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